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VOTRE CHRONOMETRE BREITLING

Un chronometre est un instrument horaire de haute précision qui a passé
avec succes toutes les épreuves imposées par le COSC (Contrdle Officiel
Suisse des Chronometres), organisme neutre et indépendant qui teste indi-
viduellement chaque mouvement selon la prescription en vigueur.

L’épreuve de certification pour les chronometres-bracelets a oscillateur a
balancier-spiral, en vertu de la norme ISO 3159, consiste a observer chaque
mouvement durant 15 jours et 15 nuits, dans 5 positions et a 3 tempéra-
tures différentes (8°C, 23°C, 38°C). Pour obtenir le titre de chronometre, les
performances d’'un mouvement doivent répondre a 7 criteres tres stricts, dont
un écart de marche quotidien limité a —4/+6 secondes.

Le terme de «chronometre» ne doit pas étre confondu avec celui de «chrono-
graphe», qui est une montre compliquée dotée d’un mécanisme additionnel
permettant de mesurer la durée d’un événement. Un chronographe n’est
pas forcément certifié chronometre, mais tous les chronographes BREITLING
portent le titre trés convoité de chronometre.

MISE EN SERVICE

REMONTAGE - MISE A L’'HEURE

date, jour, mois ou phase de lune sont équipées d’un mécanisme
compliqué qui se déclenche entre 20h00 et 03h00. 11 faut absolument
éviter toute manipulation du calendrier et toute mise a ’heure en
arriere durant cette période.

1. Dévisser la couronne étanche dans le sens anti- (@ @ 609
horaire. Remonter la montre en effectuant environ = >

40 rotations de couronne dans le sens horaire.

Important: les montres mécaniques équipées d’un indicateur de g

2. Tirer la couronne en position 2. Ajuster ensuite @ -~ @
I'heure et la minute. i 3

3. Repousser la couronne en position 1. Appuyer
légerement sur celle-ci, en la tournant doucement @..@
dans le sens horaire, et revisser jusqu’a ressentir une 3 3
résistance. Ne pas forcer!
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CORRECTION DES FONCTIONS MECANIQUES

Les corrections des fonctions autres que I’heure sont effec-
tuées en appuyant a 'aide d’une pointe douce sur les cor-
recteurs dans 1’ordre suivant:

1. Phase de lune: Appuyer sur le correcteur D pour posi-
tionner la lune dans sa phase actuelle.

2. Date: Appuyer sur le correcteur F et positionner
I"aiguille sur le chiffre 1.

3. Mois et année: Appuyer sur le correcteur G pour ajus-
ter le mois et si nécessaire ’année. Par exemple, pour
I’année 2005 (qui suit une année bissextile), 1'aiguille
doit étre placée dans le secteur 1 de la zone des années.

5. Date: Appuyer sur le correcteur F pour positionner

CORRECTION DES FONCTIONS MECANIQUES

4. Saison: Appuyer sur le correcteur H pour amener 'aiguille des saisons sur

le trait précédant la saison actuelle, puis ajuster I'aiguille de la fagon suivante:

janvier: 0 pression février: 2 pressions
mars: 4 pressions avril: 0 pression
mai: 2 pressions juin: 4 pressions
juillet: 0 pression aott: 2 pressions
septembre: 4 pressions octobre: 0 pression
novembre: 2 pressions décembre: 4 pressions

l'aiguille sur la date exacte.

6. Jour: Appuyer sur le correcteur E pour positionner
l'aiguille sur le jour exact.

7. Semaine: Appuyer sur le correcteur I pour positionner
l'aiguille sur la semaine exacte.

Si la montre n’est pas portée, il est impératif de la placer dans son écrin de
remontage pour conserver le caractere perpétuel de toutes les informations.



UTILISATION DU CHRONOGRAPHE II. MESURE D’UN TEMPS COURT AVEC INTERRUPTION

I. MESURE D'UN TEMPS COURT UNIQUE 1. Appuyer sur le poussoir A pour enclencher le chrono-
graphe. L’aiguille 3 permet de suivre la mesure en
secondes.

1. Appuyer sur le poussoir A pour enclencher le chrono-
graphe. L’aiguille 3 permet de suivre la mesure en
secondes.

2. Pour interrompre la mesure, appuyer a nouveau sur
le poussoir A. Pour reprendre la mesure du temps,
appuyer sur le poussoir A. Il est ainsi possible de
cumuler plusieurs temps courts.

2. Arréter la mesure en appuyant a nouveau sur le
poussoir A. La mesure s’effectue en heures (comp-
teur 1), minutes (compteur 2), en secondes et '/,* de

seconde (aiguille 3).

3. La remise a zéro s’effectue en appuyant sur le pous-
soir B, une fois la mesure finale arrétée.

3. Remettre le chronographe a zéro en appuyant sur le
poussoir B.




PARTICULARITES

AVG
SPEED

UTILISATION DU TACHYMETRE

Le tachymeétre variable permet de déterminer une vitesse moyenne quelque soit
la distance parcourue, le temps écoulé ou la vitesse atteinte. Il s’agit cependant
d’un dispositif de mesure approximatif.

Le tachymetre variable est composé d’une échelle fixe (a) et d’une échelle ou
disque mobile (b). L’échelle fixe se lit dans le sens horaire et le disque mobile dans
le sens inverse. Les graduations entre deux nombres représentent un dixieme
d’unité. Pour lire un résultat, il convient de placer correctement la décimale. Par
exemple le chiffre 3.2 peut représenter 0.32, 3.2, 32, 320, etc. L'échelle fixe comprend
trois reperes:

e SECONDES (1) sur le chiffre 3.6 (une heure est égale a 3600 secondes);
o MINUTES (2) sur le chiffre 6 (une heure est égale a 60 minutes);
® HEURES (3) sur le chiffre 1 (I'heure étant I'unité de base pour tous les calculs).

(a) Echelle fixe
(b) Echelle mobile (disque)

1.1 Utilisation

Toujours placer la distance parcourue en regard de la marque servant de base
de calcul:

o sur SECONDS si l'intervalle est mesuré en secondes;
o sur MINUTES si I'intervalle est mesuré en minutes;
o sur HOURS si I'intervalle est mesuré en heures.

N.B. Le temps mesuré a I'aide du chronographe doit étre converti, si nécessaire
en secondes, minutes ou en heures pour correspondre a 1'un des trois reperes
de I’échelle fixe. Par exemple: 1 minute 20 secondes = 80 secondes, 1h10 minutes =
70 minutes, etc.



Exemple 1: si un véhicule parcourt 1,5km (ou 1,5 mile) en
45 secondes, quelle est sa vitesse moyenne?

Solution: placer le chiffre 1.5 (distance parcourue) sur la
marque SECONDS de I’échelle fixe, puis lire le résultat en
face du chiffre 45 (intervalle mesuré), soit 120km/h (ou
120 mph).

Exemple 2: si un véhicule parcourt 4,5km (ou 4,5 miles)
en 1 minute 30 secondes (= 90 secondes), quelle est sa
vitesse moyenne?

Solution: placer le chiffre 4.5 (distance parcourue) sur la
marque SECONDS de I’échelle fixe, puis lire le résultat en
face du chiffre 90 (= 1 minute 30 secondes), soit 180 km/h
(ou 180 mph).

Exemple 3: si un véhicule parcourt 50km (ou 50 miles) en
15 minutes, quelle est sa vitesse moyenne?

Solution: placer le chiffre 50 (distance parcourue) sur la
marque MINUTES de 1'échelle fixe, puis lire le résultat en
face du chiffre 15, soit 200km/h (ou 200 mph).
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Exemple 4: si un véhicule parcourt 800 km (ou 800 miles)
en 5 heures, quelle est sa vitesse moyenne?

Solution: placer le chiffre 800 (distance parcourue) sur la
marque HOURS de Iéchelle fixe, puis lire le résultat en face
du chiffre 5, soit 160km/h (ou 160 mph).

1.2 Autres utilisations

Les échelles du tachymetre variable permettent d’effectuer de nombreux autres
calculs: multiplications, divisions, regles de trois, taux de production horaire,
débits ou consommations horaires, pulsations/minute (pulsometre), etc.

Multiplication: pour multiﬁlier 3 x 18, placer le chiffre 18
de T"échelle fixe ou de I'échelle mobile en face du chiffre
3. Le repere HOURS de T'échelle fixe et le chiffre 1 du
disque mobile indiquent tous deux le résultat, soit 54.




Division: la division est I'inverse de 1’exemple précédent.
Pour diviser 54 par 2, il suffit de placer le chiffre 54 en
regard du repere HOURS de I’échelle fixe ou du chiffre 1
du disque mobile. Le résultat se lit a I’'opposé du chiffre 2
de I'une ou I'autre échelle. Cette unique opération produit
une table complete de division du chiffre 54:

54:2=27
54:3=18
54 :18 =3, etc.

Reégles de trois: les deux échelles permettent d’enchainer
une multiplication puis une division en une seule mani-
pulation. Par exemple, pour déterminer le prix de 6 metres
de cables si 1,5 metre cotite £9.00, il suffit de placer le
chiffre 9 en regard du chiffre 6. Le résultat se trouve en
face du chiffre 1.5, c’est-a-dire £36.00.

Taux de production ou de consommation horaire: la mesure
d’un taux de production, ou d'une consommation horaire
s’effectue selon le méme principe que la mesure d'une vitesse
moyenne. Par exemple, si une machine débite 15 unités en
45 secondes, quelle est sa production horaire?

Solution: placer le chiffre 15 (quantité produite) sur la mar-
que SECONDS de I’échelle fixe, puis lire le résultat en face
du chiffre 45 (intervalle mesuré), soit 1200 piéces par heure.

Pulsometre: le pulsometre permet le calcul rapide du pouls.
Par exemple, si 27 pulsations sont mesurées dans une
période de 24 secondes, il suffit de placer le chiffre 27
(nombre de pulsations) en face du repere MINUTES, puis
de lire le résultat en face du chiffre 24 (durée d’observa-
tion), soit 67 pulsations par minute.




S BOUSSOLE SOLAIRE

Votre chronometre BREITLING peut étre utilisé comme boussole solaire, per-
mettant ainsi de déterminer la direction nord-sud. Pour les régions qui ont
instauré ’heure d’été, il convient de retrancher une heure lors de I’orientation
de la montre.

Utilisation dans I’hémisphére nord

Orienter avec précision 'aiguille des heures en direction
du soleil. Par rapport au cadran de la montre, le point
situé a mi-distance entre I’heure actuelle et 12h indique
le sud, le nord se trouvant a I’'opposé.

Utilisation dans I’hémisphere sud

Orienter avec précision I'index situé a 12h sur le cadran en
direction du soleil. Par rapport au cadran de la montre,
le point situé a mi-distance entre ’heure actuelle et 12h
indique le nord, le sud se trouvant a I'opposé.
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MAINTENANCE

Votre chronometre BREITLING est un instrument sophistiqué fonctionnant en
permanence et sous les contraintes les plus diverses. Dans un volume tres
restreint, une multitude de composants contribuent a en assurer toutes les
fonctions. Leur action mécanique engendre une usure inéluctable, que
I'entretien, par un renouvellement de la lubrification ainsi que par le rem-
placement des composants usagés, permet de maitriser. Comme tout ins-
trument de mesure de précision, votre montre doit faire 1’objet d’une main-
tenance périodique pour fonctionner au mieux de son potentiel: il est
recommandé de procéder a ce service tous les deux ans, alors que la pério-
dicité de la révision de votre montre est de l'ordre de cinq ans. Votre
concessionnaire agréé BREITLING prendra volontiers celle-ci en charge.

L’ETANCHEITE

Le mouvement de votre chronometre est protégé par un boitier sophistiqué
muni de joints qui assurent son étanchéité. Sous I'influence de divers agents
extérieurs — transpiration, cosmétiques, parfums ou poussiere, ces joints se
dégradent progressivement et doivent étre périodiquement remplacés,
idéalement tous les deux ans. Par ailleurs, il est recommandé de procéder
chaque année a un contrdle d’étanchéité, qui ne prend que quelques minutes,
aupres de votre concessionnaire agréé BREITLING.
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La construction complexe du boitier des modeles NAVITIMER, dont le design
est fidele au modele des années 50, ne les destine cependant pas a des acti-
vités aquatiques. Ainsi, la couronne, les poussoirs et la lunette ne doivent
en aucun cas étre actionnés lorsque la montre est humide. L’indication
d’étanchéité, exprimée en bar, doit avant tout étre considérée comme une
sécurité, protégeant votre chronometre de la poussiere et des éclaboussures.
Seules les montres étanches a 5bars ou plus devraient étre soumises a des
immersions répétées.

CONSEILS UTILES

Les bracelets BREITLING en cuir véritable sont manufacturés avec les maté-
riaux les plus raffinés et constituent un produit de haute qualité. Comme
tous les objets en peau naturelle (souliers, gants, etc.), leur durée de vie varie
sensiblement en fonction des conditions du porter. En particulier, I’eau, les
cosmétiques et la transpiration accélerent le processus de vieillissement.

Les bofitiers et bracelets métalliques BREITLING sont congus a partir des
meilleurs alliages et garantissent robustesse et confort au porter. Un nettoyage
régulier au moyen d’une brosse douce humidifiée permettra de conserver la
brillance de votre montre. Pour les montres munies d’un bracelet en cuir,
procéder de la méme fagon, mais en évitant de mouiller celui-ci.

A EVITER

Comme tout objet de valeur, les chronometres BREITLING méritent un soin
particulier. Ainsi, il convient de les protéger des chocs et coups a des objets
durs, de ne pas les exposer a des produits chimiques, solvants ou gaz dange-
reux ni aux champs magnétiques. En outre, votre chronometre BREITLING est
congu pour fonctionner idéalement dans une plage de température comprise
entre 0°C et 50°C.



YOUR BREITLING CHRONOMETER

A chronometer is a high-precision instrument that has successfully passed the
entire battery of tests imposed by the COSC (Swiss Official Chronometer
Testing Institute), a neutral and independent body which individually tests
each movement according to the prescriptions in force.

The certification test for wristwatches with sprung balance oscillators,
according to the ISO 3159 norm, consists of observing each movement for
15 days and 15 nights, in 5 positions and at 3 different temperatures (8°, 23°C,
38°C). In order to earn the prestigious chronometer label, a movement’s
performances must meet 7 very strict criteria, including a daily variation in
rate ranging between only —4/+6 seconds.

The term “chronometer” should not be confused with that of “chronograph”,
which is a complicated watch fitted with an additional mechanism enabling
the measurement of the duration of an event. A chronograph is not neces-
sarily chronometer-certified, but all BREITLING chronographs carry the much-
coveted title of “chronometers”.
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PREPARING THE WATCH FOR USE

WINDING - TIME-SETTING

Nota bene: mechanical watches endowed with a date, day,
month or moon-phase indicator are equipped with a complex
mechanism that is set into motion between 8 pm and 3 am. It is

therefore vital to avoid adjusting the calendar or moving the
time backwards during this period.

1. Unscrew the water-resistant crown in an anti- (@ @ 609
clockwise direction. Wind the watch by 40 clock- : :
wise turns of the crown.

2. Pull the crown out to position 2. Then adjust the @ - @
hour and the minute. i 3

3. Push the crown back to position 1. Press it gently,

turning it gently in a clockwise direction, then @..@
tighten it again until you feel some resistance. Do 3 3
not force!

21



CORRECTING AND SETTING MECHANICAL FUNCTIONS CORRECTING AND SETTING MECHANICAL FUNCTIONS

Functions other than the time are effected by pressing with 4. Season: Press on the H corrector to bring the season hand to the mark pre-
a slightly blunt point (like a ballpoint tip) on the watch’s <= ceding the current season, then adjust the hand as follows:
recessed correctors as follows:
4«««@«‘@ January: 0 pressure February: 2 pressures
March: 4 pressures April: 0 pressure
May: 2 pressures June: 4 pressures
1. Moonphases: Press on the D corrector to position the ]SUI}’g b 2 pressure éutg‘éSt é pressures
moon in its current phase. eptember: 4 pressures ctober: pressure
P November: 2 pressures December: 4 pressures

2. Date: Press on the F corrector and position the hand on

the digit 1. 5. Date: Press on the F corrector to position the hand on

the exact date.

3. Month and year: Press on the G corrector to adjust .
the month and, if necessary, the year. For example, for 6. Day: Press on the F corrector to position the hand on
the year 2005, which follows a leap year (bissextile), the exact day.
the hand must be placed in the sector 1 of the year area.

7. Week: Press on the I corrector to position the hand on
the exact week.

If the watch is not worn on the wrist, it must absolutely be placed in its
rewinding box so as to keep its various functions current.
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USING THE CHRONOGRAPH II. MEASURING AN INTERRUPTED SHORT TIME

I. MEASURING A SINGLE SHORT TIME 1. Press pushpiece A to start the chronograph. Hand 3
allows you to follow the measurement in seconds.

1. Press pushpiece A to start the chronograph. Hand 3
shows the measurement in seconds.

2. To interrupt the measurement, press pushpiece A
once more. To restart the time measurement, press
pushpiece A. This procedure makes it possible to
add several short times.

2. Stop the measurement by pressing pushpiece A once
more. The measurement is done in hours (totalizer 1),
minutes (totalizer 2), seconds and 1/4ths of a second

(hand 3).

3. The chronograph is reset to zero by pressing push-
piece B, once the final measurement has been stopped.

3. Return the chronograph to zero by pressing push-
piece B.
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SPECIAL CHARACTERISTICS

AVG
SPEED

USING THE TACHOMETER

The variable tachometer enables one to determine an average speed whatever
the distance covered, the time elapsed or the speed reached. It is however an
approximate measurement device.

The variable tachometer is composed of a fixed scale (a) and a mobile scale or
disc (b). The fixed scale is read off clockwise, and the mobile disc in the oppo-
site direction. The graduations between two numbers represent tenths of units.
To read off a result, the decimal point must be placed correctly. For example,
the figure 3.2 may represent 0.32, 3.2, 32, 320, etc. The fixed scale comprises
three reference marks:

® SECONDS (1) on the figure 3.6 (one hour equals 3,600 seconds);
o MINUTES (2) on the figure 6 (one hour equals 60 minutes);
® HOURS (3) on the figure 1 (one hour is the base unit for all calculations).

26

(a) Fixed scale

(b) Mobile scale (disc)

1.1 Mode of operation

Always place the distance covered opposite the reference mark serving as the
basis for the calculation:

e on SECONDS if the interval is measured in seconds;
e on MINUTES if the interval is measured in minutes;
e on HOURS if the interval is measured in hours.

N.B. The time measured using the chronograph must be converted if necessary
into seconds, minutes or hours to correspond to one of the three reference
marks on the fixed scale. For example: 1 minute 20 seconds = 80 seconds; 1 hour
10 minutes = 70 minutes, etc.

27



Example 1: if a vehicle covers 1.5km (or 1.5 miles) in 45
seconds, what is its average speed?

Solution: place the figure 1.5 (distance covered) on the
SECONDS mark of the fixed scale, then read off the result
opposite the figure 45 (interval measured); in this case
120km/h (or 120 mph).

Example 2: if a vehicle covers 4.5km (or 4.5 miles) in 1
minute 30 seconds (= 90 seconds), what is its average speed?
Solution: place the figure 4.5 (distance covered) on the
SECONDS mark on the fixed scale, then read off the result
opposite the figure 90 (= 1 minute 30 seconds); in this case
180km/h (or 180 mph).

Example 3: if a vehicle covers 50km (or 50 miles) in 15
minutes, what is its average speed?

Solution: place the figure 50 (distance traveled) on the
MINUTES mark on the fixed scale, then read off the result
opposite the figure 15; in this case 200km /h (or 200 mph).
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Example 4: if a vehicle covers 800km (or 800 miles) in 5
hours, what is its average speed?

Solution: place the figure 800 (distance covered) on the
HOURS mark on the fixed scale, then read off the result
opposite the figure 5; in this case 160km /h (or 160 mph).

1.2 Other uses

Variable tachometric scales can be used for performing other calculations: multi-
plications, divisions, rules of three, hourly production rates, hourly consumption
or flow rates, heartbeats/minute (pulsometer), etc.

Multiplication: to multiply 3 x 18, place the figure 18 on the
fixed scale or the mobile scale opposite the figure 3. The
HOURS mark on the fixed scale and figure 1 on the mobile
disc both indicate the result, which is 54.
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Division: division works in the opposite way to the pre-
vious example. To divide 54 by 2, one need only place the
figure 54 opposite the HOURS mark on the fixed scale or
figure 1 on the mobile disc. The result is read off opposite
figure 2 on one or other of the scales. This single operation
produces a complete division table of the figure 54:

54:2=27
54:3=18
54 :18 =3, etc.

Rule of three: both scales enable one to perform a multiplica-
tion and then a division in just one operation. For example,
to determine the price of 6 meters of cable, if 1.5 meters
costs £9, one places the number 9 opposite the figure 6.
The result is shown opposite the figure 1.5; in this case
£36.
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Hourly production or consumption rate: measuring a
production rate or an hourly consumption rate follows the
same principle as the measurement of an average speed.
For example, if a machine produces 15 units in 45 seconds,
what is its hourly production?

Solution: place the figure 15 (the quantity produced) on the
SECONDS mark on the fixed scale, then read off the result
opposite figure 45 (interval measured); in this case 1,200 units
per hour.

Pulsometer: the pulsometer enables fast calculation of pulse
rate. For example, if 27 beats are measured over a 24-second
period, one need only place the figure 27 (number of heart-
beats) opposite the MINUTES marker, and then read off the
result opposite figure 24 (length of observation); in this
case 67 beats per minute.
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s SUN COMPASS

Your BREITLING chronometer may be used as a sun compass, thus enabling
you to determine the Northerly-Southerly direction. For regions that have
instated daylight saving time, subtract one hour when directing the watch.

In the Northern hemisphere

Point the hour hand precisely towards the sun. In relation
to the watch dial, the point located midway between
the current time and 12 o’clock indicates the South, the
North being exactly opposite.

In the Southern hemisphere

Point the hour-marker located at 12 o’clock on the dial
precisely towards the sun. In relation to the watch dial,
the point located midway between the current time and
12 o’clock indicates the North, the South being exactly
opposite.
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MAINTENANCE

Your BREITLING chronometer is a sophisticated instrument which is con-
stantly subjected to a wide variety of stresses and strains. Within a very
small volume, a large number of components contribute to handling all the
functions. Their mechanical action inevitably leads to a certain amount of
wear and tear, which may be controlled by maintenance consisting of renew-
ing the lubrication and replacing worn components. Like any precision
measurement instrument, your watch must be regularly maintained in
order to function at its highest level of potential: we recommend a regular
service every two years, while the complete overhaul should be scheduled
about every five years. Your authorized BREITLING dealer will be pleased to
handle this for you.

WATER-RESISTANCE

The movement of your chronometer is protected by a sophisticated case fitted
with water-resistance gaskets. Under the influence of certain external factors
such as perspiration, cosmetics, perfumes or dust, these gaskets progressively
deteriorate and must be periodically replaced, ideally every two years.
Moreover, we recommend an annual water-resistance test, which takes only
a few minutes, performed by your authorized BREITLING agent.
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The complex construction of the case used for NAVITIMER models, featuring
a design faithful to the vintage 1950s models, means they are not suited to
aquatic activities. The crown, pushpieces and bezel must under no circum-
stances be activated when the watch is damp. The water-resistance indica-
tion, expressed in bars, must be considered a safety factor, protecting your
chronometer from dust and splashing. Only watcﬁes that are water-resis-
tant to 5 or more bars should be subjected to repeated immersions.

USEFUL TIPS

BREITLING genuine leather straps are crafted with the most refined materi-
als and represent extremely high-quality products. Like all objects in natu-
ral skin (shoes, gloves, etc.), their length of life varies considerably, accord-
ing to the conditions in which they are worn. In particular, water, cosmet-
ics and perspiration accelerate the aging process.

BREITLING metal cases and bracelets are crafted from the finest alloys and
ensure sturdiness and wearer comfort. Regular cleaning with a soft damp
brush will keep your watch shiny. For watches fitted with a leather strap,
proceed in the same manner, taking care to avoid wetting the strap.
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WHAT TO AVOID

Like any valuable objects, BREITLING chronometers deserve special care. It
is important to protect them from jarring and knocks by hard objects, and
not to expose them to chemical products, solvents, dangerous gases, or
magnetic fields. Moreover, your BREITLING chronometer is designed to run
smoothly at temperatures ranging between 0°C and 50°C.

35



IHR BREITLING CHRONOMETER

Ein Chronometer ist ein hochprizises Zeitmessinstrument, das samtliche
vom COSC (Offizielle Schweizerische Chronometerkontrolle) vorgeschrie-
benen Tests erfolgreich bestanden hat. Diese neutrale und unabhingige
Organisation priift jedes einzelne Uhrwerk nach den geltenden Bestim-
mungen.

Bei der Zertifizierung nach der ISO-Norm 3159 wird jedes Uhrwerk eines
Armbandchronometers mit Unruh-Spiralfeder-Oszillator wihrend 15 Tagen
und Nichten in fiinf Positionen und bei drei verschiedenen Temperaturen
(8, 23 und 38 °C) gepriift. Fiir die Anerkennung als Chronometer miissen die
Werkleistungen sieben strenge Kriterien erfiillen, einschliesslich der maximal
zugelassenen Gangabweichung zwischen —4 und +6 Sekunden pro Tag.

Chronometer sind nicht mit Chronographen zu verwechseln. Bei Letzterem
handelt es sich um eine komplexe Uhr, deren Zusatzmechanismus die Dauer
von Zeitabschnitten misst. Ein Chronograph ist also nicht unbedingt ein
Chronometer, bei BREITLING jedoch tragen alle Chronographen die begehrte
Bezeichnung Chronometer.
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INBETRIEBNAHME

AUFZIEHEN - ZEITEINSTELLUNG

Wichtig: Mechanische Uhren mit Datums-, Wochentags-,
Monats- oder Mondphasenanzeige sind mit einem komplexen
Mechanismus ausgeriistet, der SiC]%l zwischen 20.00 und 03.00 Uhr
einschaltet. Wihrend dieser Zeitspanne Kalendereinstellungen

oder Zeitriickstellungen unbedingt unterlassen!

1. Die wasserdicht verschraubte Krone im Gegenuhr- (@ @ 609

zeigersinn losen. Die Krone ca. 40-mal im Uhr-
zeigersinn drehen.

2. Zeiteinstellung: Die Krone in Position 2 ziehen und @ - (@
die Zeiger auf die gewiinschte Zeit stellen. T 2

3. Die Krone wieder in Position 1 zuriickstossen. Wah-
rend des Drehens leichten Druck auf die Krone aus- @.. @
tiben und sie bis zum spiirbaren Widerstand ver- 3 3
schrauben. Nicht forcieren!
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NEUEINSTELLUNG DER MECHANISCHEN FUNKTIONEN NEUEINSTELLUNG DER MECHANISCHEN FUNKTIONEN

4. Jahreszeit: Den Driicker H betitigen, um den Jahreszeitenzeiger auf der
aktuellen Jahreszeit vorausgehenden Strich zu bringen, dann den Zeiger
wie folgt einstellen:

Die Funktionen ausser der Zeiteinstellung selbst werden
durch Druck auf die entsprechenden Korrekturtasten ver-
stellt. Zu diesem Zweck wird ein Gegenstand mit weicher
Spitze verwendet.

Januar: 0 x driicken Februar: 2 x driicken

Reihenfolge: Marz: 4 x driicken April: 0 x driicken
Mai: 2 x driicken Juni: 4 x driicken

1. Mondphase: Driicker D betitigen, um den Mond in Juli: 0 x driicken August: 2 xdriicken
seiner aktuellen Phase einzustellen. September: 4 x driicken Oktober: 0 x driicken
November: 2 x driicken Dezember: 4 x driicken

2. Datum: Den Driicker F betdtigen und den Zeiger auf . .
die Ziffer 1 einstellen. 5. Datum: Den Driicker F betdtigen, um den Zeiger auf das

richtige Datum zu bringen.

3. Monat und Jahr: Den Driicker G betétigen, um den

Monat und wenn nétig das Jahr einzustellen. Zum 6. Tag: Den Driicker'E betétigen, um den Zeiger auf den
Beispiel fiir das Jahr 2005 (das einem Schaltjahr folgt), richtigen Tag zu bringen.

muss der Zeiger im Bereich 1 der Jahreszone plaziert ) ) )
werden. 7. Woche: Den Driicker I betétigen, um den Zeiger auf die

richtige Woche zu bringen.

Wenn die Uhr nicht getragen wird, muss sie unbedingt in das Spezialetui mit
drehendem Einsatz gelegt werden, damit die Langzeitfunktionen nicht verlo-
rengehen.
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BEDIENUNG DES CHRONOGRAPHEN II. KURZZEITMESSUNG MIT UNTERBRECHUNG

I. EINFACHE KURZZEITMESSUNG 1. Chronographenstart: Den Driicker A betétigen. Der
Zeiger 3 setzt sich in Bewegung und misst die
Sekunden.

1. Driicker A betitigen, um den Chronographen in
Gang zu setzen. Zeiger 3 erméglicht das Ablesen der

abgelaufenen Sekunden.

2. Zeitmessunterbrechung: Stopp und Start durch Betd-
tigen des Driickers A. So lassen sich mehrere Zeit-
spannen messen und kumulieren.

2. Zum Stoppen der Messung erneut Driicker A
betitigen. Die Messung erfolgt in Stunden (Zahler
1), Minuten (Zihler 2), Sekunden und !/,-Sekunden

(Zeiger 3).

3. Nach abgeschlossener Messung Riickstellung des
Chronographen auf Null iiber den Driicker B.

3. Zum Riickstellen des Chronographen auf Null
Driicker B betdtigen.
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BESONDERHEITEN

AVG
SPEED

DIE BENUTZUNG DES TACHYMETERS

Mit dem variablen Tachometer kann eine — allerdings lediglich approximative —
mittlere Geschwindigkeit ermittelt werden, unabhéngig von der zuriickgelegten
Distanz, von der verstrichenen Zeit oder von der erreichten Geschwindigkeit.

Der variable Tachometer besteht aus einer fixen Skala (a) und einer bewegli-
chen Skala oder Scheibe (b). Die fixe Skala wird im Uhrzeigersinn, die bewe-
gliche Scheibe im Gegenuhrzeigersinn abgelesen. Die Gradeinteilungen zwi-
schen den Ziffern entsprechen einer Zehnteleinheit. Beim angezeigten Resultat
muss die Dezimale richtig interpretiert werden; die Ziffer 3.2 kann zum
Beispiel 0.32, 3.2, 32, 320 usw. bedeuten. Die fixe Skala hat drei Anhaltspunkte:

o SEKUNDEN (1) auf der Ziffer 3.6 (eine Stunde = 3600 Sekunden);
o MINUTEN (2) auf der Ziffer 6 (eine Stunde = 60 Minuten);
© STUNDEN (3) auf der Ziffer 1 (die Stunde = Basiseinheit fiir alle Berechnungen).
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(a) Fixe Skala

(b) Beweglische Skala
(Scheibe)

1.1 Anwendung

Die zuriickgelegte Distanz immer auf die Markierung der Berechnungsbasis
stellen:

o auf SECONDS fiir Zeitspannenmessungen in Sekunden;
e auf MINUTES fiir Zeitspannenmessungen in Minuten;
o auf HOURS fiir Zeitspannenmessungen in Stunden.

N.B. Die mit dem Chronographen gemessenen Zeiten miissen gegebenenfalls
in Sekunden, Minuten oder Stunden umgerechnet werden, um den drei
Anhaltspunkten auf der fixen Skala zu entsprechen. Beispiel: 1 Minute und 20
Sekunden = 80 Sekunden, 1 Stunde 10 Minuten = 70 Minuten usw.
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Beispiel 1: Legt ein Fahrzeug in 45 Sekunden 1,5km (oder
1,5 Meilen) zuriick, welches ist seine mittlere Geschwin-
digkeit?

Vorgehen: Die Ziffer 1.5 (zuriickgelegte Distanz) auf die
Markierung SECONDS der fixen Skala stellen und danach
das Resultat (120km/h oder 120mph) gegeniiber der
Ziffer 45 (gemessener Zeitabschnitt) ablesen

Beispiel 2: Legt ein Fahrzeug in 1 Minute und 30 Sekun-
den (= 90 Sekunden) 4,5km zuriick, welches ist seine
mittlere Geschwindigkeit?

Vorgehen: Die Ziffer 4.5 (zuriickgelegte Distanz) auf die
Markierung SECONDS der fixen Skala stellen und danach
das Resultat (180km/h oder 180mph) gegeniiber der
Ziffer 90 (= 1 Minute und 30 Sekunden) ablesen.

Beispiel 3: Legt ein Fahrzeug in 15 Minuten 50km (oder
50 Meilen) zuriick, welches ist seine mittlere Geschwin-
digkeit?

Vorgehen: Die Ziffer 50 (zuriickgelegte Distanz) auf die
Markierung MINUTES der fixen Skala stellen und danach
das Resultat (200km/h oder 200 mph) gegeniiber der Ziffer
15 ablesen.
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Beispiel 4: Legt ein Fahrzeug in 5 Stunden 800km (oder
800 Meilen) zuriick, welches ist seine mittlere Geschwin-
digkeit?

Vorgehen: Die Ziffer 800 (zuriickgelegte Distanz) auf die
Markierung HOURS der fixen Skala stellen und danach das
Resultat (160km/h oder 160 mph) gegeniiber der Ziffer 5
ablesen

1.2 Weitere Anwendungen

Die Skalen des variablen Tachometers ermdglichen zahlreiche weitere Berech-
nungen: Multiplikationen, Divisionen, Dreisatz sowie Produktionsvolumen, Leist-
ung oder Verbrauch pro Stunde, Pulsfrequenz pro Minute (Pulsometer) usw.

Multiplikation: Um 3 mit 18 zu multiplizieren, die Ziffer 18
der fixen oder mobilen Skala gegentiber der Ziffer 3 stel-
len. Die Markierung HOURS der fixen Skala und die Ziffer
1 der beweglichen Scheibe zeigen beide 54 als Resultat an.
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Division: Die Division verlduft im Vergleich zum vorher-
gehenden Beispiel umgekehrt. Um 54 durch 2 zu dividie-
ren, die Ziffer 54 gegeniiber der Markierung HOURS der
fixen Skala oder der Ziffer 1 der beweglichen Scheibe stel-
len. Das Resultat ist gegentiber der Ziffer 2 der fixen oder
beweglichen Skala ersichtlich. Eine einzige Operation ers-
tellt so die komplette Divisionstabelle der Ziffer 54:

54:2=27
54:3=18
54 :18 =3, usw.

Dreisatz: Mit den beiden Skalen kann in einer einzigen
Operation eine Multiplikation gefolgt von einer Division
durchgefiihrt werden. Um beispielsweise den Preis von 6
Meter Kabel zu berechnen, wenn 1,5 Meter £9.00 kosten,
die Ziffer 9 gegentiber der Ziffer 6 stellen. Das Resultat
£36.00 steht gegentiber der Ziffer 1.5.

46

Produktions- oder Verbrauchsvolumen pro Stunde: Die
Berechnung eines stiindlichen Produktions- oder
Verbrauchsvolumens erfolgt nach dem gleichen Prinzip
wie das Messen einer mittleren Geschwindigkeit. Wenn
eine Maschine z.B. 15 Einheiten in 45 Sekunden produ-
ziert, wie gross ist ihr Produktionsvolumen pro Stunde?
Vorgehen: Die Ziffer 15 (produzierte Quantitit) auf die
Markierung SECONDS der fixen Skala stellen, danach das
Resultat (1200 Stiick pro Stunde) gegentiber der Ziffer 45
(gemessener Zeitabschnitt) ablesen.

Pulsometer: Mit dem Pulsometer kann die Pulsfrequenz
schnell berechnet werden. Wenn z.B. 27 Pulsschlidge in 24
Sekunden gemessen werden, die Ziffer 27 (Pulsschlige)
gegeniiber der Markierung MINUTES stellen und danach
das Resultat (67 Pulsschldge pro Minute) gegeniiber der
Ziffer 24 (Messdauer) ablesen
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s SONNENKOMPASS

Fiir Nord/Siid-Bestimmungen kann Thr BREITLING Chronometer als Sonnen-
kompass verwendet werden. In Regionen mit Sommerzeit ist bei der
Benutzung des Sonnenkompasses die Zeitverschiebung um eine Stunde
einzubeziehen.

Benutzung in der Nordhemisphiire

Den Stundenzeiger genau in Richtung Sonne stellen.
Auf halber Distanz zwischen der Jetztzeit und 12 Uhr
auf dem Zifferblatt liegt Siiden. Norden befindet sich
diagonal auf der gegentiber liegenden Zifferblattseite.

Benutzung in der Siidhemisphiire

Den sich bei 12 Uhr befindlichen Index genau Richtung
Sonne halten. Auf halber Distanz zwischen der Jetzt-
zeit und 12 Uhr auf dem Zifferblatt liegt Norden. Siiden
befindet sich diagonal auf der gegeniiber liegenden
Zifferblattseite.
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WARTUNG

Thr BReITLING Chronometer ist ein hoch entwickeltes Instrument, das ununter-
brochen und oft unter schwierigsten Bedingungen arbeitet. Auf kleinstem
Raum spielen zahlreiche Einzelteile reibungslos zusammen und steuern
samtliche Funktionen. Die mechanischen Abldufe fiihren unausweichlich
zu Abnutzungserscheinungen, die durch fachgerechte Wartung
(Schmieren und Ersetzen abgenutzter Teile) behoben werden. Wie jedes
Prizisionszeitmessinstrument muss Thre Uhr regelmissig gewartet wer-
den, damit sie ihrem Potenzial entsprechend einwandfrei funktioniert. Wir
empfehlen alle zwei Jahre einen Service und alle fiinf Jahre eine Revision,
die Thr offizieller BREITLING Konzessiondr gerne iibernimmt.

WASSERDICHTHEIT

Das Werk Thres Chronometers wird von einem hoch entwickelten, mit Dich-
tungen versehenen Gehduse vor Wasser geschiitzt. Verschiedene dussere
Einfliisse wie Transpiration, Kosmetika, Parfum oder Staub konnen die
Dichtungen beschddigen, deshalb sollten sie regelméssig alle zwei Jahre,
ausgetauscht werden sollten. Es ist ohnehin ratsam, Thre Uhr jedes Jahr
vom BREITLING Konzessiondr auf die Wasserdichtheit kontrollieren zu las-
sen. Dieser Test dauert nur einige Minuten.
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Wegen der komplexen Konstruktion der NAVITIMER — vom Design her eine
getreue Widergabe des Originals aus den 50er-Jahren — sind diese Modelle
nicht fiir die Benutzung im Wasser bestimmt. Auch vom Betitigen der
Krone, der Liinette und der Driicker an der nassen Uhr ist unbedingt abzu-
sehen. Der auf Ihrem Chronometer in Bar angegebene Dichtheitswert gilt
fiir Staub und Wasserspritzer. Nur wasserdichte Uhren ab 5 Bar, diirfen
wiederholt dem Wasser ausgesetzt werden.

NUTZLICHE TIPPS

BREITLING Armbiénder aus echtem Leder sind aus feinsten Materialien
gefertigt und stellen ein qualitativ hoch stehendes Produkt dar. Wie alle
Artikel aus Naturleder (Schuhe, Handschuhe usw.) hingt ihre Lebens-
dauer von der Beanspruchung ab. Vor allem Kosmetika und Transpiration
beschleunigen den Alterungsprozess.

BREITLING Metallgehduse und -armbéander sind aus hochwertigen Legierungen
gefertigt, die Robustheit und Tragekomfort gewédhrleisten. Regelméssiges
Reinigen mit einer weichen, angefeuchteten Biirste bewahrt Ihrer Uhr ein
makelloses Aussehen. Dies gilt auch fiir Uhren mit Lederband, wobei das
Leder nicht mit Wasser in Kontakt kommen sollte.
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UNBEDINGT VERMEIDEN

Wie jedes Wertobjekt gebiihrt auch den BREITLING Chronometern besondere
Sorgfalt. Schiitzen Sie Ihren Zeitmesser vor Stéssen und Schldgen mit har-
ten Gegenstidnden, und setzen Sie ihn weder chemischen Produkten noch
Verdiinnern, gefihrlichen Gasen oder Magnetfeldern aus. Ihr BREITLING
Chronometer ist so konzipiert, dass er in einem Temperaturbereich von
0 bis 50 °C einwandfrei funktioniert.
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IL SUO CRONOMETRO BREITLING

Un cronometro & uno strumento orario di alta precisione che ha superato
con successo tutte le prove imposte dal Controllo Ufficiale Svizzero dei
Cronometri (COSC), un ente neutrale e indipendente che sottopone a test
individuali ogni movimento in base alla normativa in vigore.

In base alla norma ISO 3159 la prova di certificazione per i cronometri da
polso muniti di oscillatore a bilanciere-spirale consiste nel tenere sotto
osservazione ogni movimento per 15 giorni e 15 notti, in 5 posizioni e a 3
diverse temperature (8°C, 23°C, 38° C). Per ottenere il titolo di cronometro le
prestazioni di un movimento devono rispettare 7 criteri precisi, fra cui uno
scarto di marcia contenuto entro —4/+6 secondi al giorno.

Il «cronometro» non va confuso con il «cronografo», un orologio complicato
munito di un meccanismo aggiuntivo che permette di misurare la durata di
un avvenimento. Un cronografo non possiede necessariamente il certificato
di cronometro, mentre invece tutti i cronografi BREITLING possiedono 1’ambi-
tissimo titolo di cronometro.
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MESSA IN FUNZIONE

CARICA - REGOLAZIONE DELL’ORA

giorno, mese e fasi lunari posseggono un meccanismo complicato
che scatta tra le 20h00 e le 03h00. In questo arco di tempo occorre
evitare assolutamente di intervenire sul calendario e di riportare
indietro l'ora.

1. Svitare la corona impermeabile ruotandola in (@ @ 609
senso antiorario. Caricare 1'orologio facendo com- : :

piere alla corona circa 40 giri in senso orario.

Importante! Gli orologi meccanici provvisti di indicatore di data, g

2. Estrarre la corona portandola in posizione 2, poi @ - @
regolare I’ora e il minuto. T 2

3. Risospingere la corona in posizione 1, premerla
leggermente mentre la si ruota delicatamente in @..@
senso orario, quindi riavvitarla finché si sente una 3 2
certa resistenza. Non forzare!
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CORREZIONE DELLE FUNZIONI MECCANICHE

Le correzioni delle funzioni diverse dall’ora si effectua-
no premedo i correttori con una punta morbida nel
seguente ordine:

1. Fase lunare: Premere il correttore D per collocare la
luna nella sua fase attuale.

2. Data: Premere il corretore F e portare la lancetta
sulla cifra 1.

3. Mese e anno: Premere il correttore G per regolare il
mese e, se necessario, l’anno. Per esempio, per
I’anno 2005 — che segue un anno bisestile (bissextile)
— la lancetta deve trovarsi nel settore i della zona
degli anni.
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CORREZIONE DELLE FUNZIONI MECCANICHE

4. Stagione: Premere il correttore H per portare la lancetta delle stagioni sul
tratto che precede la stagione attuale, poi regolare la lancetta nel seguente
modo:

gennaio: 0 pressioni febbraio: 2 pressioni
marzo: 4 pressioni aprile: 0 pressioni
maggio: 2 pressioni giugno: 4 pressioni
luglio: 0 pressioni agosto: 2 pressioni
settembre: 4 pressioni ottobre: 0 pressioni
novembre: 2 pressioni dicembre: 4 pressioni

5. Data: Premere il correttore F per portare la lancetta
sulla data esatta.

6. Giorno: Premere il correttore E per portare la lancetta
sul giorno esatto.

7. Settimana: Premere il correttore I per portare la lan-
cetta sulla settimana esatta.

Se non si porta I'orologio al polso, ¢ indispensabile riporlo nello scrigno rota-
tivo, per conservare il carattere perpetuo di tutte le informazioni.
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COME SI USA IL CRONOGRAFO
1. MISURA DI UN UNICO TEMPO BREVE

1. Premere il pulsante A per avviare il cronografo. La lan-
cetta 3 permette di seguire la misurazione in secondi.

2. Fermare la misurazione premendo di nuovo il pul-
sante A. La misura si effettua in ore (totalizzatore
1), in minuti (totalizzatore 2), in secondi e in quarti
di secondo (lancetta 3).

3. Azzerare il cronografo premendo il pulsante B.
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II. MISURA DI UN TEMPO BREVE CON INTERRUZIONE

1.

3.

Premere il pulsante A per mettere in funzione il cro-
nografo. La lancetta 3 permette di seguire la misura
in secondi.

. Per interrompere la misura, premere di nuovo il

pulsante A. Per riavviare la misura del tempo, pre-

mere il pulsante A. Procedendo cosi & possibile
addizionare pilti tempi brevi.

L’azzeramento si effettua premendo il pulsante B
dopo aver bloccato la misura finale.
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PARTICOLARITA

AVG
SPEED

COME SI USA IL TACHIMETRO

Il tachimetro variabile permette di determinare una velocita media qualunque
sia la distanza percorsa, il tempo trascorso o la velocita raggiunta. Occorre tene-
re conto perd che si tratta di un dispositivo di misura approssimativo.

11 tachimetro variabile & formato da una scala fissa (a) e da una scala o disco
mobile (b). La scala fissa si legge in senso orario e il disco mobile in senso anti-
orario. Le graduazioni fra due numeri rappresentano un decimo di unita. Per
leggere un risultato conviene disporre correttamente il decimale. Per esempio: la
cifra 3.2 pud indicare tanto 0.32 quanto 3.2 0 32 0 320 ecc. La scala fissa possiede
tre réperi:

e SECONDI (1) sulla cifra 3.6 (un’ora equivale a 3.600 secondi);
o MINUTI (2) sulla cifra 6 (un’ora equivale a 60 minuti);
® ORE (3) sulla cifra 1 (I'ora & l'unita di base per tutti i calcoli).
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(a) Scala fissa

(b) Scala (o disco) mobile

1.1 Uso del cronografo

Collocare sempre la distanza percorsa di fronte al reépere che funge da base per
il calcolo:

e su SECONDS se l'intervallo @ misurato in secondi;
@ su MINUTES se I'intervallo @ misurato in minuti;
o su HOURS se l'intervallo & misurato in ore.

N.B. Il tempo misurato con I’aiuto del cronografo dev’essere convertito, se occorre,
in secondi, in minuti o in ore per corrispondere a uno dei tre réperi della scala fissa.
Per esempio: 1 minuto e 20 secondi = 80 secondji, 1 h e 10 minuti = 70 minuti ecc.
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Esempio 1: se un veicolo percorre 1,5km (o 1,5 miglia) in
45 secondi, quale sara la sua velocita media?

Soluzione: portare la cifra 1.5 (distanza percorsa) sul repere
SECONDS della scala fissa, poi leggere il risultato di fronte
alla cifra 45 (intervallo misurato): 120km/h (o 120 mph).

Esempio 2: se un veicolo percorre 4,5km (o0 4,5 miglia) in
1 minuto e 30 secondi (= 90 secondi), quale sara la sua velo-
cita media?

Soluzione: portare la cifra 4.5 (distanza percorsa) sul repere
SECONDS della scala fissa, poi leggere il risultato di fronte
alla cifra 90 (= 1 minuto e 30 secondi): 180km /h (o 180 mph).

Esempio 3: se un veicolo percorre 50 km (o0 50 miglia) in 15
minuti, quale sara la sua velocita media?

Soluzione: portare la cifra 50 (distanza percorsa) sul repere
MINUTES della scala fissa, poi leggere il risultato di fronte
alla cifra 15: 200km/h (o 200 mph).
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Esempio 4: se un veicolo percorre 800 km (o 800 miglia) in
5 ore, quale sara la sua velocita media?

Soluzione: portare la cifra 800 (distanza percorsa) sul repere
HOURS della scala fissa, poi leggere il risultato di fronte
alla cifra 5: 160km/h (0160 mph).

1.2 Altri impieghi
Le scale del tachimetro variabile consentono di eseguire parecchie altre opera-
zioni: moltiplicazioni, divisioni, regole del tre, tassi di produzione oraria, flus-
si 0 consumi orari, pulsazioni/minuto (pulsometro) ecc.

Moltiplicazione: per moltiplicare 3 x 18, portare la cifra 18
della scala fissa o della scala mobile di fronte alla cifra 3.
11 repere HOURS della scala fissa e la cifra 1 del disco mobile
indicano entrambi il risultato: 54.
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Divisione: la divisione & 1'operazione inversa alla preceden-
te. Per dividere 54 per 2 basta portare la cifra 54 di fronte
al repere HOURS della scala fissa o alla cifra 1 del disco mobi-
le. 11 risultato si legge di fronte alla cifra 2 dell'una o
dell’altra scala. Con questunica operazione si ottiene una
tavola completa di divisione della cifra 54:

54:2=27
54:3=18
54 :18 = 3, ecc.

Regole del tre: le due scale permettono di concentrare in
un’unica operazione una moltiplicazione e una divisione.
Esempio: per determinare il prezzo di 6 metri di cavo, se
1,5 metri costano £9.00, basta portare la cifra 9 di fronte
alla cifra 6. Il risultato figura di fronte alla cifra 1.5 ed &
pari a £36.00.
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Tassi di produzione o di consumo orario: per calcolare un
tasso di produzione oraria o di consumo orario si applica
lo stesso principio impiegato per misurare una velocita
media. Esempio: se una macchina sforna 15 pezzi in 45
secondi, quale sara la sua produzione oraria?

Soluzione: portare la cifra 15 (quantita prodotta) sul repere
SECONDS della scala fissa, poi leggere il risultato di fronte
alla cifra 45 (intervallo misurato), pari a 1.200 pezzi all’ora.

Pulsometro: il pulsometro permette di calcolare rapidamente
i battiti del polso. Esempio: se si contano 27 pulsazioni nel-
I’arco di 24 secondi, basta portare la cifra 27 (numero delle
pulsazioni) di fronte al repere MINUTES, poi leggere il
risultato di fronte alla cifra 24 (durata dell’osservazione),
pari a 67 pulsazioni al minuto.
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s BUSSOLA SOLARE

II Suo cronometro BREITLING pud essere usato come bussola solare, permet-
tendo cosi di determinare la direzione nord-sud. Per le aree che hanno adot-
tato I'ora estiva e consigliabile sottrarre un’ora quando si orienta 1’orologio.

Come si usa nell’emisfero Nord

Orientare con precisione in direzione del sole la lancet-
ta delle ore. Rispetto al quadrante dell’orologio, il
punto situato a mezza distanza fra 1’ora attuale e le ore
12 indica il sud, mentre il nord si trova al punto oppo-
sto.

Come si usa nell’emisfero Sud

Orientare con precisione in direzione del sole I'indice
situato all’altezza delle ore 12. Rispetto al quadrante
dell’orologio, il punto situato a mezza distanza tra
I’ora attuale e le ore 12 indica il nord, mentre il sud si
trova al punto opposto.
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MANUTENZIONE

Il Suo cronometro BREITLING & uno strumento sofisticato che funziona
costantemente e in condizioni disparate. Esso racchiude in un volume
ridottissimo un gran numero di componenti. La loro azione meccanica pro-
voca per forza di cose una certa usura a cui e possibile ovviare con una
buona manutenzione, che consiste principalmente in una corretta lubrifi-
cazione e nella sostituzione dei componenti usurati. Come ogni strumento
di misura di alta precisione, anche il Suo orologio per dare il meglio di sé
dev’essere sottoposto a una manutenzione periodica, che si raccomanda di
effettuare ogni due anni. E bene inoltre che I'orologio sia sottoposto a una
revisione completa ogni cinque anni. Il Suo concessionario di fiducia si
incarichera volentieri di effettuare questo intervento.

IMPERMEABILITA

Il movimento del Suo cronometro & protetto da una cassa sofisticata, munita
di giunti che ne assicurano l'impermeabilita. Con 1’andar del tempo questi
giunti si deteriorano per effetto di vari agenti esterni — sudore, cosmetici,
profumi, polvere — e quindi vanno sostituiti a scadenza periodica, ideal-
mente ogni due anni. Si raccomanda inoltre di far controllare ogni anno
I'impermeabilita dell’orologio da un concessionario autorizzato BREITLING.
Questo controllo richiede pochi minuti.
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Nei modelli NAVITIMER la struttura complessa della cassa, fedele al model-
lo originale degli anni ‘50, non la rende particolarmente adatta ad attivita
acquatiche. Occorre evitare assolutamente di azionare la corona, i pulsanti
e la lunetta quando l'orologio € umido. L'impermeabilita, espressa in bar,
va considerata piuttosto come una protezione aggiuntiva contro la polvere
e gli schizzi d’acqua. Soltanto gli orologi impermeabili fino a 5 bar o pil
possono affrontare immersioni ripetute.

CONSIGLI UTILI

I cinturini BREITLING sono di vera pelle e sono fabbricati con materiali
sceltissimi. Essi rappresentano percio un prodotto d’elevata qualita. Come
tutti gli oggetti di vera pelle (scarpe, guanti ecc.), la loro durata dipende
dall’uso che se na fa. L’acqua, i cosmetici e il sudore accelerano l'invecchia-
mento della pelle.

Casse e bracciali di metallo BREITLING sono fabbricati con le migliori leghe
disponibili e garantiscono quindi grande robustezza e confortevolezza al
polso. Per conservare all’orologio la sua brillantezza si consiglia di pulirlo
regolarmente con una spazzola morbida inumidita. Nel caso di orologi con
cinturino, procedere allo stesso modo evitando pero di bagnare il cinturino.
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DA EVITARE

Al pari di ogni oggetto di valore, anche i cronometri BREITLING meritano
d’essere trattati con particolare riguardo. Bisogna percio proteggerli dagli
urti e dai colpi con oggetti duri, non esporli all’azione di prodotti chimici,
solventi o gas pericolosi, e neppure a campi magnetici. Inoltre il cronome-
tro BREITLING & progettato per funzionare idealmente a una temperatura
compresa tra 0°C e 50°C.
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SU CRONOMETRO BREITLING

Un cronémetro es un instrumento horario de alta precisién que ha superado
todos los tests impuestos por el COSC (Control Oficial Suizo de Croné-
metros), un organismo neutro e independiente que somete a prueba a cada
mecanismo individualmente segtin las normas vigentes en la materia.

La prueba de certificacion segtin la norma ISO 3159 a que son sometidos los
cronémetros de pulsera dotados de un oscilador con volante espiral consiste
en observar cada mecanismo durante 15 dias y 15 noches, en 5 posiciones
y a 3 grados de temperatura diferentes (8°C, 23°C, 38°C). Para que un meca-
nismo pueda acceder al titulo de cronémetro debe cumplir siete criterios
muy estrictos, entre ellos no sobrepasar una diferencia de marcha diaria
entre -4 y +6 segundos.

No debe confundirse el término «cronémetro» con el de «cronégrafo». Este
altimo es un reloj complicado dotado de un mecanismo adicional que per-
mite medir la duracién de un determinado fenémeno. Un cronégrafo no
implica forzosamente la obtencién del certificado de cronémetro, pero
todos los cronégrafos BREITLING ostentan el codiciado titulo de cronémetro.
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PUESTA EN MARCHA

OPERACION DE DAR CUERDA - PUESTA EN HORA

mes o fases de la luna llevan integrado un complejo mecanismo
que se activa entre 20h00 y 03h00. Durante este periodo de tiem-
po, no deberd en ningtin caso accionarse el calendario ni despla-
zar hacia atrds la aguja de las horas.

1. Desatornillar la corona con sistema de hermeticidad (@ @ 609
girdndola en el sentido contrario a las agujas. Dar : :

cuerda al reloj girando la corona unas 40 veces en el
sentido de rotacién horaria.

Importante: los relojes mecanicos con indicador de fecha, dia, g

2. Tirar de la corona hasta su posicién 2. A continua-
cién, ajustar la hora y el minuto. @ - @

3. Apretar la corona hasta su posicién 1. Efectuando
una ligera presion, girarla suavemente en el sentido
de las agujas y seguidamente atornillarla hasta que
se produzca una pequefia resistencia. jNo forzar!
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CORRECCION DE LAS FUNCIONES MECANICAS

Todas las demds correcciones, aparte la funcién de la
hora, se efecttian pulsando los correctores con un pun-
z6n de punta suave, segtin el orden siguiente:

1. Fases lunares: Presionar el corrector D a fin de posi-
cionar la luna en su fase actual.

2. Fecha: Presionar el corrector F y posicionar la aguja
en la cifra 1.

3. Mes y aiio: Presionar el corrector G para ajustar el
mesy, en caso necesario, el afio. Por ejemplo, para el
afo 2005 (que sigue a un afio bisiesto), deberd colo-
carse la aguja en el sector 1 de la zona de los afios.
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CORRECCION DE LAS FUNCIONES MECANICAS

4. Estacion: Presionar el corrector H a fin de colocar la aguja de las estaciones
en la sefial que precede a la estacién actual. Seguidamente, ajustar la aguja
de la forma siguiente:

enero: 0 presiones febrero: 2 presiones
marzo: 4 presiones abril: 0 presiones
mayo: 2 presiones junio: 4 presiones
julio: 0 presiones agosto: 2 presiones
septiembre: 4 presiones octubre: 0 presiones
noviembre: 2 presiones diciembre: 4 presiones

5. Fecha: Presionar el corrector F a fin de posicionar la
aguja en la fecha exacta.

6. Dia: Presionar el corrector E a fin de posicionar la
aguja en el dfa exacto.

7. Semana: Presionar el corrector I a fin de posicionar la
aguja en la semana exacta.

Durante el tiempo que no se lleve Euesto el reloj, es absolutamente necesario
dejarlo colocado dentro de su estuche de simulacién de marcha a fin de garan-
tizar el cardcter permanente de todas sus informaciones.
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INSTRUCCIONES PARA EL USO DEL CRONOGRAFO II. MEDIDA DE UN TIEMPO CORTO CON INTERRUPCION

1. MEDIDA DE UN TIEMPO CORTO UNICO 1. Presionar el pulsador A para poner en marcha el cro-
négrafo. La aguja 3 efecttia la medicién en segundos.

1. Accionar el pulsador A para activar el cronégrafo.
La aguja 3 efecttia la medida en segundos.

2. Para interrumpir la medicién, presionar nuevamente
el pulsador A. Para reanudar la medicién, presionar
el pulsador A. Esta operacién permite la acumulacién
de varios tiempos cortos.

2. Interrumpir la medida presionando nuevamente el
pulsador A. La medida se efecttia en horas (conta-
dor 1), minutos (contador 2), segundos y '/, de segundo

(aguja 3).

3. Para volver a la posicién cero, presionar el pulsador B
una vez realizada la medicién final.

3. Reposicionar en cero el crondgrafo accionando el
pulsador B.
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PARTICULARIDADES

AVG
SPEED

TAQUIMETRO

El taquimetro variable permite determinar una velocidad media cualquiera
que sea la distancia recorrida, el tiempo empleado o la velocidad alcanzada.
No obstante, se trata de un dispositivo de medida aproximado.

El taquimetro variable se compone de un escala fija (a) y de una escala o disco
movil (b). Las indicaciones de la escala fija se leen en el sentido de las agujas
de unreloj y las del disco mévil en sentido inverso. Las graduaciones entre dos
cifras corresponden a una décima de unidad. Para leer un resultado es preciso
colocar correctamente el decimal. Por ejemplo, la indicacion 3.2 puede significar
0.32, 3.2, 32, 320, etc. La escala fija lleva tres indicaciones de referencia:

e SEGUNDOS (1) enfrente de la cifra 3.6 (una hora igual a 3.600 segundos);
® MINUTOS (2) en la cifra 6 (una hora igual a 60 minutos);

® HORAS (3) enfrente de la cifra 1 (la hora constituye la unidad de base para
todos los calculos).
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(a) Escala fija

(b) Escala (disco) mévil

1.1 Utilizacién

Colocar siempre la cifra correspondiente a la distancia recorrida enfrente de la
indicacion que sirve de base de cdlculo:

o enfrente de SECONDS si el tiempo medido es en segundos;
o enfrente de MINUTES si el tiempo medido es en minutos;
o enfrente de HOURS si el tiempo medido es en horas.

N.B. El tiempo medido con el cronégrafo deberd ser convertido si fuera nece-
sario en segundos, minutos u horas para que corresponda con una de las tres
indicaciones de la escala fija. Por ejemplo: 1 minuto 20 segundos = 80 segundos;
1 hora 10 minutos = 70 minutos, etc.
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Ejemplo 1: si un vehiculo recorre 1,5km (6 1,5 millas) en
45 segundos, ;cudl es su velocidad media?

Solucién: colocar la cifra 1.5 (distancia recorrida) enfrente
de la indicacién SECONDS de la escala fija y leer el resultado
enfrente de la cifra 45 (intervalo medido), es decir 120km/h
(6 120 mph).

Ejemplo 2: si un vehiculo recorre 4,5km (6 4,5 millas) en
1 minuto 30 segundos (= 90 segundos), ;cuél es su velocidad
media?

Solucién: colocar la cifra 4.5 (distancia recorrida) enfrente
de la indicacién SECONDS de la escala fija y leer el resul-
tado enfrente de la cifra 90 (= 1 minuto 30 segundos), es
decir 180km/h (6 180 mph).

Ejemplo 3: si un vehiculo recorre 50 km (6 50 millas) en 15
minutos, ;jcudl es su velocidad media?

Solucién: colocar la cifra 50 (distancia recorrida) enfrente
de la indicacién MINUTES de la escala fija y leer el resultado
enfrente de la cifra 15, es decir 200km /h (6 200 mph).
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Ejemplo 4: si un vehiculo recorre 800 km (6 800 millas) en
5 horas, jcudl es su velocidad media?

Solucién: colocar la cifra 800 (distancia recorrida) enfrente
de la indicacién HOURS de la escala fija y leer el resultado
enfrente de la cifra 5, es decir 160 km/h (6 160 mph).

1.2 Otros usos

Las escalas del taquimetro variable permiten efectuar gran niimero de célculos
diferentes: multiplicaciones, divisiones, reglas de tres, indices de produccion
horaria, régimen o consumo horario, pulsaciones/minuto (pulsimetro), etc.

Multiplicacién: para multiplicar 3 x 18, colocar la cifra 18
de la escala fija 0 de la escala mévil enfrente de la cifra 3.
La indicacién HOURS de la escala fija y la cifra 1 del disco
movil indican el resultado, es decir 54.
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Division: la divisién se efectda al contrario que la multi-
plicacion. Para dividir 54 entre 2, basta con colocar la cifra
54 enfrente de la indicacion HOURS de la escala fija o de
la cifra 1 del disco mévil. El resultado aparece indicado
enfrente? de la cifra 2 de una u otra escala. Con esta tinica
operacion se obtiene una tabla completa de divisién de la
cifra 54:

54:2=27
54:3=18
54 :18 = 3, etc.

Regla de tres: las dos escalas permiten realizar una multi-
plicacién seguida de una divisién en una sola operacion.
Por ejemplo, para determinar el precio de 6 metros de
cable si 1,5 metros cuestan £9.00, basta con colocar la cifra
9 enfrente de la cifra 6. El resultado aparece indicado
enfrente de la cifra 1.5, es decir £36.00.
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Indices de produccién o de consumo horario: la medida de
un indice de produccién o de consumo horario se efectiia
segtin el mismo principio que la medida de una velocidad
media. Por ejemplo, si una maquina produce 15 unidades
en 45 segundos, ;cudl es su produccién horaria?

Solucion: colocar la cifra 15 (cantidad producida) enfrente
de la indicacion SECONDS de la escala fija y leer el resultado
enfrente de la cifra 45 (tiempo medido), es decir 1.200 piezas
por hora.

Pulsimetro: el pulsimetro permite la rdpida medida del
pulso. Por ejemplo, si se miden 27 pulsaciones en un tiempo
de 24 segundos, basta con colocar la cifra 27 (ntimero de
pulsaciones) enfrente de la indicacién MINUTES y leer el
resultado enfrente de la cifra 24 (tiempo de observacion),
es decir 67 pulsaciones por minuto.
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S | BRUJULA SOLAR

Su cronémetro BREITLING puede igualmente utilizarse como brijula solar,
lo que permitird determinar la direccién Norte/Sur. Para las regiones que
hagan uso de la hora de verano, serd necesario restar una hora cuando se
orienta el reloj.

Utilizacion en el Hemisferio Norte

Orientar con precision la aguja de las horas en direc-
cién del Sol. Observando la esfera del reloj, el punto
situado a media distancia entre la hora local y medio-
dia indica el Sur, mientras que en el extremo opuesto
aparece indicado el Norte.

Utilizacion en el Hemisferio Sur

Orientar con precisién el indice situado a las 12h en la
esfera en direccién del Sol. Observando la esfera del
reloj, el punto situado a media distancia entre la hora
local y mediodia indica el Norte, mientras que en el
extremo opuesto aparece indicado el Sur.
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MANTENIMIENTO

Su cronémetro BREITLING es un instrumento muy perfeccionado que, al fun-
cionar de manera permanente, debe hacer frente a todo tipo de agresiones
y situaciones limite. Dentro del restringido volumen de una caja de reloj,
una multitud de componentes contribuyen a garantizar todas las funcio-
nes. Su accién mecdnica genera un desgaste inevitable que sélo puede ser
subsanado con un engrase periédico y la sustitucién de las piezas usadas.
Como todo instrumento de precisién, su reloj debera ser objeto de un man-
tenimiento adecuado que le garantice un funcionamiento éptimo a lo largo
del tiempo. Se recomienda realizar este servicio cada dos afios, mientras
que la revisién de su reloj debera efectuarse cada cinco afios. Su concesio-
nario autorizado BREITLING tendrd el placer de ocuparse de su caso.

CONTROL DE LA ESTANQUEIDAD

El mecanismo de su cronémetro va alojado dentro de una robusta caja pro-
tegida por juntas que garantizan su estanqueidad. No obstante, dado que
las juntas pueden deteriorarse con el tiempo a causa de agentes externos
tales como el sudor, los cosméticos, los perfumes y el polvo, éstas deberan
ser reemplazadas periédicamente, idéneamente cada dos anos. Asimismo,
se recomienda enviar su reloj una vez al afio a un concesionario autorizado
BREITLING para que, en unos pocos minutos, éste proceda a un control de la
estanqueidad.
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La compleja construcciéon de la caja de los modelos NAVITIMER, de un estilo
fiel a los anos 50, no estd indicada sin embargo para las actividades acuati-
cas. Por consiguiente, no deberdn nunca accionarse la corona, los pulsado-
res y el bisel cuando el reloj esté himedo. La indicacién del grado de estan-
queidad, expresado en bares, deberd considerarse ante todo como una
seguridad, capaz de proteger su cronémetro contra el polvo y las salpica-
duras. Unicamente deberian someterse a inmersiones repetidas los relojes
estancos a 5 bares o mds.

RECOMENDACIONES UTILES

Las correas BREITLING se fabrican con pieles de la mds alta calidad. Como
todos los objetos de piel fina (calzado, guantes, etc.), su duracién varia en
funcién de las condiciones de uso. El agua, los cosméticos y el sudor aceleran
el proceso de deterioracién.

Las cajas y los brazaletes metalicos BREITLING estan construidos a partir de
aleaciones de la mds alta calidad que garantizan robustez y comodidad en
la mufieca. Para que su reloj pueda conservar todo su aspecto a lo largo del
tiempo, éste deberd ser limpiado regularmente con un cepillo suave y
humedo. Para los relojes provistos de correa de piel, proceder del mismo
modo pero evitando que ésta se moje.
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DEBERA EVITARSE

Como todo objeto de valor, los cronémetros BREITLING merecen un cuidado
muy especial. Por ello, es conveniente protegerlos contra los impactos y no
exponerlos a la accién de productos quimicos, solventes o gases peligrosos,
asi como a los campos magnéticos. Su cronémetro estd pensado para fun-
cionar de forma 6ptima a temperaturas comprendidas entre 0°C y 50°C.
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O SEU CRONOMETRO BREITLING

Um cronémetro é um instrumento de grande precisdo que passou por
todos os testes impostos pelo COSC (Contrdle Officiel Suisse des Chrono-
metres), organismo neutro e independente que controla individualmente
cada movimento conforme a prescri¢do em vigor.

O teste da certificagdo para os crondémetros de pulso com oscilador de
balang¢o em espiral, conforme a norma ISO 3159, consiste em observar cada
movimento durante 15 dias e 15 noites, em 5 posi¢des sendo submetido a
trés temperaturas (8°C, 23°C, 38°C) diferentes. Para obter a distingdo de
«Crondémetro», o movimento tera que cumprir 7 critérios muito severos,
com uma diferenca maxima de marcha didria de -4/+6 segundos.

O termo «Cronémetro» nao deve ser confundido com o de «Crondgrafo»,
relégio com complicagao acrescido de um mecanismo que permite a medigao
de um acontecimento. Um cronc’)grafo nem sempre é certificado cronémetro,
mas todos os cronégrafos BREITLING sdo certificados cronémetro.
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INSTRUCOES DE FUNCIONAMENTO

DAR CORDA - ACERTO DA HORA

dia, data, més ou fase da lua tém um mecanismo complicado que
se encontra accionado entre as 20h00 e as 03h00. Evitar qualquer
tipo de manipulagdo do calenddrio e qualquer acerto da hora
para trds neste periodo.

1. Desatarraxe a coroa hermética em sentido contrario (@ @ 609
ao dos ponteiros do relégio. Dar corda ao reldgio, : :
rodando a coroa cerca de 40 vezes no sentido horario.

2. Puxe a coroa para fora, na posigao 2. Acertar a @ - @
seguir a hora e os minutos. ¥ 2

Importante: os rel6gios mecanicos que possuem um indicador de g

3. Atarraxe a coroa para a posicdo 1. Pressione-a ligei-
ramente, rodando-a no sentido hordrio. De seguida, @.. @
atarraxe até sentir resisténcia. Nao forgar! 3 2
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CORRECCOES E ACERTOS DAS FUNCOES MECANICAS

As fungdes para além da indicagdo das horas sdo ajustadas
pressionando com um objecto levemente pontiagudo
(como a ponta de uma esferogréfica) nas reentrancias dos
correctores, do seguinte modo:

1. Fases da Lua: Pressionar no corrector D para colocar a
Lua na sua fase corrente.

2. Data: Pressionar no corrector F e posicionar o ponteiro
no digito 1.

3. Més e ano: Pressionar no corrector G para ajustar o
més e, se necessdrio, o ano. Por exemplo, para o ano
2005, que se segue a um ano bissexto, o ponteiro tem
que ser colocado no sector 1 da zona do ano.
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CORRECCOES E ACERTOS DAS FUNCOES MECANICAS

4.

De modo a que o relégio possa manter actualizadas as suas vdrias funcdes
quando ndo o utiliza no pulso, ele deve ser colocado imperativamente na sua

Estagdo do ano: Pressione no corrector H para colocar o ponteiro que indi-
ca a estagdo do ano na estacdo do ano que precede a actual, depois ajuste do

seguinte modo:

Janeiro:
Margo:
Maio:
Julho:
Setembro:

Pressione 0 vezes
Pressione 4 vezes
Pressione 2 vezes
Pressione 0 vezes
Pressione 4 vezes

Novembro: Pressione 2 vezes

Data: Pressione no corrector F para posicionar o pon-

teiro na data exacta.

Dia: Pressione no corrector F para posicionar o pontei-

ro no dia exacto.

Semana: Pressione no corrector I para posicionar o

ponteiro na semana exacta.

caixa equipada com motor.

Fevereiro:
Abril:
Junho:
Agosto:
Outubro:

Pressione 2 vezes
Pressione 0 vezes
Pressione 4 vezes
Pressione 2 vezes
Pressione 0 vezes

Dezembro: Pressione 4 vezes
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UTILIZACAO DO CRONOGRAFO II. MEDICAO DE UM TEMPO CURTO COM INTERRUPCAO

I. MEDICAO DE UM UNICO TEMPO CURTO 1. Pressione o pistdo A para activar o cronégrafo. O
ponteiro 3 permite a medigao em segundos.

1. Pressionar no pistdao A para activar o crondgrafo. O
ponteiro 3 permite a medicdo em segundos.

2. Para interromper a medigdo, volte a pressionar o
pistdo A Para retomar a medigdo, pressione o pistao A.
Deste modo é possivel acumular a medigdo de vérios
tempos curtos.

2. Interromper a medigdo pressionando novamente o
pistdo A. A medicéo é efectuada em horas (contador

1), minutos (contador 2), em segundos e em !/,° de
segundo (ponteiro 3).

3. Par rep6r o cronégrafo a zero, pressione o pistdo B,
quando se concluiu a medigdo final.

3. Para repor o crondgrafo a zero, pressione o pistao B.
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PARTICULARIDADES

AVG
SPEED

UTILIZACAO DO TAQUIMETRO

O taquimetro varidvel permite determinar uma velocidade média qualquer que
seja a distancia percorrida, o tempo decorrido ou a velocidade atingida. Trata-se
no entanto de um dispositivo de medicdo aproximado.

O taquimetro varidvel é composto por uma escala fixa (a) e por um escala ou
disco mével (b). A escala fixa 1é-se no sentido horario e o disco mével no sen-
tido inverso. As graduagdes entre dois nimeros representam uma décima de
unidade. Para ler um resultado, é conveniente posicionar correctamente a casa
decimal. Por exemplo o numero 3.2 pode representar 0.32, 3.2, 32, 320, etc. A
escala fixa compreende trés marcas:

e SEGUNDOS (1) no nimero 3.6 (uma hora é igual a 3.600 segundos);
e MINUTOS (2) no ntimero 6 (uma hora é igual a 60 minutos);
® HORAS (3) no niimero 1 (sendo a hora a unidade de base para todos os calculos).
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(a) Escala fixa

(b) Escala (ou disco) mével

1.1 Utilizagdo
Colocar sempre a distancia percorrida observando a marca que serve de base
de calculo:

® em SECONDS se o intervalo é medido em segundos;
e em MINUTES se o intervalo é medido em minutos;
e em HOURS se o intervalo é medido em horas.

N.B. O tempo medido com a ajuda do crondgrafo deve ser convertido, se
necessdrio em segundos, minutos ou em horas para corresponder a uma das
trés marcas da escala fixa. Por exemplo: 1 minuto 20 segundos = 80 segundos,
1 h 10 minutos = 70 minutos, etc.
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Exemplo 1: se um veiculo percorre 1,5km (ou 1,5 milhas)
em 45 segundos, qual é a sua velocidade média?
Resultado: colocar o nimero 1.5 (distancia percorrida) na
marca SECONDS da escala fixa, depois ler o resultado frente
ao ndmero 45 (intervalo medido), ou seja 120km/h (ou
120 mph).

Exemplo 2: se um veiculo percorre 4,5km (ou 4,5 milhas)
em 1 minuto 30 segundos (= 90 segundos), qual é a sua
velocidade média?

Resultado: colocar o nimero 4.5 (distancia percorrida) na
marca SECONDS da escala fixa, depois ler o resultado frente
ao nimero 90 (= 1 minuto 30 segundos), ou seja 180km /h
(ou 180 mph).

Exemplo 3: se um veiculo percorre 50km (ou 50 milhas)
em 15 minutos, qual é a sua velocidade média?
Resultado: colocar o nimero 50 (distanc1a percorrida) na
marca MINUTES da escala fixa, depois ler o resultado fren-
te ao nimero 15, ou seja 200 km /E (ou 200 mph).
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Exemplo 4: se um veiculo percorre 800 km (ou 800 milhas)
em 5 horas, qual ¢ a sua velocidade média?

Resultado: colocar o ndamero 800 (distdncia percorrida) na
marca HOURS da escala fixa, depois ler o resultado frente
ao ndmero 5, ou seja 160km /h (ou 160 mph).

1.2 Outras utilizagdes
As escalas do taquimetro varidvel permitem efectuar outros numerosos célcu-
los: multiplicagdes, divisdes, regra de trés, taxas de produgdo hordria, débitos
ou consumos hordrios, pulsa¢des/minuto (pulsémetro), etc.

Multiplicagdo: para multiplicar 3 x 18, colocar o niimero
18 da escala fixa ou da escala mével em frente do ntimero
3. A marca HOURS da escala fixa e o ntimero 1 do disco
moével indicam ambos o resultado, ou seja 54.
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Divisdo: a divisao é o inverso do exemplo anterior. Para
dividir 54 por 2, é suficiente colocar o nimero 54 olhando
para a marca HOURS da escala fixa ou do ntimero 1 do
disco moével. O resultado 1é-se no oposto do nimero 2 de
uma ou de outra escala. Esta tinica operagdo produz um
quadro completo da divisdao do nimero 54:

54:2=27
54:3=18
54 :18 = 3, etc.

Regra de trés: as duas escalas permitem encadear uma
multiplicacdo e depois uma divisao, numa s6 manipulagdo.
Por exemplo, para determinar o preco de 6 metros de
cabo se 1,5 metros custa £9.00, é suficiente colocar o
ntiimero 9 em frente do nimero 6. O resultado encontra-se
em frente do ntimero 1.5, o que quer dizer £36.00.
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Taxas de produgdo ou de consumo hordrio: a medida de
uma taxa de producdo, ou de consumo hordrio efectua-se
segundo o mesmo principio da medigdo de uma velocida-
de média. Por exemplo, se uma maquina produz 15 uni-
dades em 45 segundos, qual ¢ a sua produgao horaria?

Resultado: colocar o niimero 15 (quantidade produzida) na
marca SECONDS da escala fixa, depois ler o resultado em frente
do ntimero 45 (intervalo medido), ou seja 1.200 pegas por hora.

Pulsémetro: o pulsémetro permite o cdlculo rdpido da
pulsagdo. Por exemplo, se 27 pulsagdes sao medidas num
periodo de 24 segundos, é suficiente colocar o niimero 27
(ntmero de pulsagdes) em frente da marca MINUTES, e
depois ler o resultado em frente do niimero 24 (duragio da
observagdo) ou seja 67 pulsagdes por minuto.
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-} BUSSOLA SOLAR

O seu cronémetro BREITLING pode ser utilizado como btissola solar, permitindo
a determinagdo da direccdo norte-sul. Para todas as zonas que adoptaram
a hora de verdo, convém eliminar uma hora quando se orienta o relégio.

Utilizagdo no hemisfério norte

Orientar com precisdo o ponteiro das horas na direc¢éo
do sol. Relativamente ao mostrador do relégio, o ponto
situado a meia-distancia entre a hora e as 12h indica
o sul, o norte encontrando-se no oposto.

Utilizagdo no hemisfério sul

Orientar com precisdo o index posicionado nas 12h no
mostrador na direc¢do do sol. Relativamente ao mostrador
do relégio, o ponto situado entre a hora actual e as 12h
indica o norte, o sul encontrando-se no oposto.
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MANUTENCAO

O seu cronémetro BREITLING é um instrumento sofisticado que funciona
permanentemente, em condi¢ées muito diversas. Num volume muito res-
trito, uma grande quantidade de componentes contribuem para garantir
todas as funcgdes. A sua accdo mecanica provoca um desgaste inevitdvel,
que a manutengdo, através da lubrificagdo e da substitui¢do dos compo-
nentes desgastados permite dominar. Como todos os instrumentos de
medigdo com precisdo, o seu relégio deve ser submetido a uma manutengao
periddica para funcionar da melhor forma: é aconselhado proceder-se a
este servigo de dois em dois anos, enquanto a periodicidade de revisao do
seu relégio é de cerca de cinco anos. O seu agente autorizado BREITLING
encarregar-se-d do seu relégio.

A ESTANQUICIDADE

O movimento do seu cronégrafo estd protegido por uma caixa sofisticada
com juntas que asseguram a sua estanquicidade. Sob a influéncia de diversos
agentes exteriores — transpiragdo, cosméticos, perfumes ou p9, estas juntas
alteram-se e devem ser periodicamente substituidas, idealmente de dois em
dois anos. Além disso, é aconselhado fazer um controlo anual de estanqui-
cidade, esta operagdo necessita apenas de alguns minutos, junto de um
agente autorizado BREITLING.
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A construgdo complexa da caixa dos modelos NAVITIMER, cujo design per-
manece fiel ao modelo dos anos 50, ndo se destina no entanto as activida-
des aquaticas. Desta forma, a coroa, os pistdes e a lunete nunca devem ser
accionados quando o reldgio estd humido. A indicagdo de estanquicidade,
expressada em bar, deve ser antes de mais considerada como uma segu-
ranga, protegendo o seu cronémetro do pé e dos salpicos. S6 os relégios
estanques a 5 bar ou mais é que deveriam ser submetidos a imersoes repe-
tidas.

CONSELHOS UTEIS

As pulseiras BREITLING em pele verdadeira sdo manufacturadas com os
mais requintados materiais, sendo um produto de alta qualidade. Como
todos os objectos em pele natural (calgado, luvas, etc.), a sua duragdo de
vida varia sensivelmente em funcdo das condigdes em que é usada. A dgua,
0s cosméticos e o suor aceleram particularmente o processo de envelheci-
mento.

As caixas e as braceletes metdlicas BREITLING sdo concebidas a partir das
melhores ligas e garantem robustez e conforto de utilizagdo. Uma limpeza
regular com escova humedecida e macia permitird a conservagdo do brilho
do seu relégio. Para os rel6gios com bracelete em pele, proceder da mesma
forma, mas sem o molhar.

98

EVITAR

Como todos os objectos de valor, os cronémetros BREITLING merecem um
cuidado especial. Convém protegé-los dos choques e embates, ndo expodr a
produtos quimicos, solventes ou gases perigosos nem a campos magnéti-
cos. O seu crondmetro BREITLING é concebido para funcionar idealmente
entre os 0° e 50°C.
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BAIIIl XPOHOMETP BREITLING

XpOHOMe’I‘p — 3TO OYEHb TOYHbIN HpMﬁOp AN UBMEPEHUST BPEMEHU, YCNEIIHO HpOLLIC]ILUVIVU[
Bcemu tectamu, npejnicanibiMi COSC (OduupmanbHblil IBEALAPCKUIT OPraH 110 TeCTUPOBa-
HUIO XpOHOMCTpOB). DTa He3aBUCHUMAST U HCﬁTpﬂﬂbH‘dﬂ OopraHu3anusi UCIbITbIBAET Ka}!q]bllud
MEXaHMU3M OTJICJIbHO B COOTBETCTBUM C HSﬁCTBy}OmMMH TIpEeNMMCAHUAMUA.

B npouecce cepruduimpoBanusi B cooTBeTCBUM O cTangapToM ISO 3159 kask/plit MexaHu3M
Hapy4HOr0 XPOHOMETPa C OCIUISITOPOM, COCTOSILIIMM M3 MaXOBUKA 1 CIIMPAJICBUIHOTO BOJIOC-
Ka, UCTIbIThIBAETCS 15 JiHeii 1 HOUell B ISITH PA3HbIX MO3KMUMSIX M [P pa3Hoil Temnepatype (8,
23 u 38°C). [TonyueHune ceprudukara XpoHOMETpa 0OYCIOBICHO BbITOIHEHUEM CEMH OUYeHb
CTPOruX TpeGOBaHMI, BKIIFOUAsk MAKCHMAIIBHO JIOMYCTUMBIX OTKJIOHEHHIT XOfla MEXaHu3Ma OT
—4 110 + 6 CeKyH/IbI B IeHb.

XPOHOMETp He cleflyeT MyTaTh ¢ XpoHorpagom. XpoHorpad — 3T0 Yackl, AONOIHUTEIbHbII
MeXaHU3M KOTOPbIX U3MepseT OTPe3KM BpeMeH!. K3 cKa3aHHOro BbIlLe CNE/lyeT, YTO He Kax-
Ablil XpoHOrpad 00sI3aTeNbHO J0KEH ObITh XpoHOoMeTpoM. OpHako y ¢upmbl BREITLING
KaX/Iblil XpoHorpac umeeT cepTuhukaT XpoHOMETpa.
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BBEJIEHHUE B OKCIIAYATAINIO

3ABO/l - YCTAHOBKA BPEMEHHI

Bajicno: MexaHM4ecKye Jachl C MHANKATOPOM JIaThl, JIHS HEAeNH, Mecsitan (asbl
JIyHbI OCHAILIEHbI MEXaHU3MOM, KOTOPbIi BKIto4Yaercs: Mexjuy 20 uacamu u 3
yacamu yTpa. B 970 Bpemst Hi B KOeM ciyuae He CllelyeT KOPPeKTUPOBATh KalleH-
Aapb 1 Bpemsi!

1. OTKpyTHUTE BOJIOHENPOHULIAEMYIO 3aBOJIHYIO TOJIOBKY, IIOBEPHYB
€€ MpOTHB YacoBoli cTpenku. 3aseauTte yackl 40 pa3 ¢ MOMOIILIO @ @ 609
3aBOJIHOW I'OJIOBKH. 1 1

2. BeITAHMTE 3aBOJIHYIO TOJIOBKY B TOJIOXKEHHE 2. 3aTeM yCTaHOBH-
Te Bpems.

3. HaxartueM BepHUTE 3aBOJIHYIO TOJIOBKY B MolloxkeHue 1, ocro-
POXKHO NOBEPHUTE €€ B HANIPABJICHUN JBVIKEHMSI CTPEJIOK U 3aKpY-
tute jo ynopa. He 3aTsrusars!
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HOBBIE IIPABUJIA YCTAHOBKHM MEXAHUYECKUX ®YHKIIAN HOBBIE IIPABUJIA YCTAHOBKM MEXAHUYECKUX ®YHKIIAN

4. Bpems ropa:

TMokasanust (yHKLWIA, 32 NCKITFOYCHUEM YCTAHOBKH IOKA3aHHIT Bpe- SIHBapb: 0 HOKIMOB Qenpans: 2 HaKIMa
MEHH, KOPPEKTHPYIOTCS C MOMOIIBIO COOTBETCTBYIONIEH KHOIKH, _ Mapr: 4 HaskiMa Anpeits: 0 HASKIMOB
HaKaB Ha KOTOPYIO, MOXKHO YCTAHOBUTH COOTBETCTBYIOLIME TIOKA- e o Mai : 2 HasKIMA 7 p— 4 Haskima
saHmst. IS HakKMMa ClleflyeT BOCIONB30BATHCS MPEMETOM C <& Wionb: 0 HAKIMOB ABryct: 2 HaskuMa
TYNbIM OKOHYaHueM. [lanee nocTynaiTe ClefyrommuM oopa3om: CenrsiGpb: 4 HaxuMa OKTGpD: 0 HAKUMOB
Hos6ps: 2 HaxkuMa Jlekabpb: 4 HaxkuMa

1. ®a3pl aynbl: Haxas Ha KHOnKy D, ycTaHOBHTE aKTyalbHYIO

(asy nyHbL. 5. JHara: Haxas Ha kHonky F, ycranoBuTe cTpenky Ha coOTBeT-
CTBYIOLLYIO JaTy.

2. Mara: Haxxmure Ha kHonky F u ycranoBure crpenky Ha uudpy

1. 6. [lenb: Haxxmute Ha kHOTNKY E M momecTute CTpesiKy Ha COOT-
BETCTBYIOLIUI JIeHb.

3. Mecsu u rog: Haxkmure Ha KHOTIKY G, yCTaHOBHUTE MeCSILL, €CIN
9T0 HEOGXOAMMO, TO 1 roff. Hampuwmep, st 2005 ropa (cnegyro- 7. Hepensi: [Qusi Toro 4robbl yCTaHOBUTH CTPEJKY Ha COOTBET-
IMil NOCIIe BUCOKOCHOTO) CTPEIIKY YacoB ClIE[yeT MOMECTUTh B CTBYIOLLYIO HEJIENIO, CIIEMYeT HAKAT HA KHOMKY 1.
061acThb 1 TOIOBOI 30HbBI.

Ecnu BbI He GyjeTe 4achl HOCHTb, TO [Is COXPAHEHMsI BCEX X JONTOBPEMEHHBIX (DYHKIWIA,
4. Bpems ropa: Haxmnre Ha kHonky H u nocraBbre CTpeliky BpeMCHH rOjia Ha OTMETKY YaChl CJIEyeT MOMECTUTh B CNELUAIbHYIO KOPOOKY C MOBOPOTHBIM MEXAHU3MOM.
MPE/ILIECTBYIOLIYIO AKTYalIbHOMY MOKA3aHUIO BPEMEHHM [Ofid, @ IOTOM YCTAHOBHTE CTpEll-
KU CTIE/LYOIIIM 00pa3oM.
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OBCIIYXKUBAHUE XPOHOI'PA®A

1. ITPOCTOE H3MEPEHHE KOPOTKOI'O OTPE3KA BPEMEHH

. Haxxmure Ha kHOMKY A ¥ BKitounte xpoHorpad. Ctpenka 3 no3-

BOJISIET ONPEICTIUTL KOJIMIECTBO MPOLIECAINX CEKYH/I.

. J1ns ocTaHOBKM XpoHorpacha ellle pa3 HaXXMHUTE Ha KHOMKY A.

TTokazanusi 06 U3MEPSEMOM OTPE3KE BPEMEHN MOXKHO ITPOUYNTATD:
B vacax (cuerumk 1), MuHyTax (cueTdymk 2), B CeKyHAax U B
1/4 jonu cekyHppl (cTpernka 3).

. O6uynenne xpoHorpada NpoM3BOAUTCS MyTeM HaKaTHs Ha

KHOTKY B.
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11. UBMEPEHHE KOPOTKOI'O OTPE3KA BPEMEHH C OCTAHOBKOH

IS8}

. Bxmouenne xponorpaca: Haxmure na kHonky A. Crpenka 3

HAYMHACT JIBUTaTbCSA M OTCYUTBHIBACT CEKYH/IbI.

. J1nst npexpalieHns U3MepeHus Clie[lyeT ONATh HaXaTh KHOIKY A.

Takum 06pa30M MO>KHO U3MEPUTL HECKOJIBKO OTPE3KOB BPEMEHU
" CyMMHUPOBATh UX.

. [locne okoHuyaHus U3MEpPEHUsT TNPOU3BOAUTCH 06HyﬂCHV[e

MOKA3aHUIl HaxKaTeM Ha KHonky B.
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OCOBEHHOCTH

AVG
SPEED

HNCIIOJb30BAHUE TAXUMETPA

BapunaGenbHblii TAXMMETP MO3BOJISICT ONPEJEINTh CPEJIHIO CKOPOCTb BHE 3aBUCUMOCTH OT
PACCTOSIHUSI, BDEMEHU UM CKOPOCTH.

BapuaGenbHblil TAXUMETP COCTOUT U3 HEMOJBMXKHON LIKANbI (2) ¥ MOOMJILHON LIKAJIbl WM
nucka (b). [Toka3aHusi Ha HEMOJBUKHON LIKAJIE CUMTHIBAKOTCS B HAPABJICHUH JIBUSKEHUSI CTPe-
JIOK 4acoB, a HA MOOWIIBHOI IIIKaJle B MPOTHBOMOJIOKHOM HarmpaBieHnn. [IelieHns Ha LKare
MeK1y ABYMsl Liu(hpaMK MPEJICTABIISIFOT COOOI AECSTYIO YacTh eMHMLbI. [Iph CUNTBIBAHII
pe3ybTaTa BaXKHO MPABUILHO MOMECTUTSD 3ansiTyto. Hanpumep, uudpa 3.2 MoxeT npescras-
nare 0.32, 3.2, 32, 320 1 7.1. Ha HenojiBIzKHOIA 1IKaNle HaXOJIITCS TPU OTMETKH:

® cexynpbl (1) Ha wcppe 3.6 (opuH yac coorBercTByeT 3600 cekyHam);

® MuHYTHI (2) Ha Ipdpe 6 (OMH Yac cooTBETCTBYET 60 MUHYTaM);
® yachl (3) Ha uudpe 1 (0MH yac SBJISETCS UCXOHOM EIMHULEH JUIsl BCEX PAcyeToB).
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(a) HEMOMBYKHASL LKA

(b) MoOHMIBbHAST IKaA (JIUCK)

1.1 Ucnoavzosanue

,HH.HHl:lC O paccTosiHuM BCerja HOMCLLlﬂ.ﬁTe HAINpOTUB OTMETKHU, C.TIy)KaLlLeﬁ B Ka4€CTBE OCHO-
BBI 17151 pac4Y€TOB.

® na SECONDS, ecimn nnrepsan usmepsiercst B ceKyHax;
® na MINUTES, ecim nnTepBan u3mMepsieTcs B MUHYTax;
© na HOURS, eciu unTepBan usmepsieTcst B yacax.

Ipumeuanne: [TokasaHusi BpeMeHH, MOJTYYCHHbIC P M3MEPEHUH C [OMOLLBIO XpOHOrpada,
JIOJKHBI OBITh B CJTy4ae HEOOXOIMMOCTH NEepPeBe/IeHbl B CEKYHJIbI, MUHYThI MM Yachl, YTOObI
OHM COOTBETCTBOBAJIM OJTHOI U3 TPEX OTMETOK Ha HeMOJBIKHON 1Kase. Hanpumep, 1 Muny-
Ta 20 cexkynn = 80 cexyHy; 1 yac 10 munyT = 70 MUHYT U T.JI.
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Ipumep 1: npu ycroBuu, 4T0 aBTOMOOHIB MipeofoieeT 1,5 kM (nim
1,5 M) 3a 45 cekyHj1, KakoBa ero CpejiHsisi CKopocThb?

Pewenne: nomecrure wucpy 1.5 (mpeoponeHHoe paccrosiHue) Ha
ormerky SECONDS Ha HeropikHO# IKane, mpounTaite pe3yb-
TaT HANPOTHUB LUPbI 45 (MHTEpBaJl BpEMEHH); B JAHHOM Cllydae 3TO
120 km/uac (wmm 120 muneii/gac).

Ipumep 2: npu ycnosuu, 4to aBToMoOuIb 3a 1 MunyTy 30 cekyHj1
(90 cexynp) npeojiosieeT paccTosiHue B 4,5 KM (M 4,5 MUIN),, Kako-
Ba OyJIET ero CpefiHsisi CKOpOCTh?

Pewenne: nomecture wucpy 4.5 (MpeojoseHHOe paccTosiHuE) Ha
orverky SECONDS Ha HenojBinkHoii 1ikane, a pesysibTaT mpoun-
Taiire HanpoTuB UUGpbl 90 (= 1 MuHyTa 30 CEKyH]1); B JAHHOM CITy-
qae 310 180 km/uac (umm 180 muneit/uac).

Ipumep 3: npu ycnoBuu, 4T0 aBTOMOOWJIb IPEOJIOJIEET PACCTOSIHUE
B 50 kM (mmm 50 mwuneit) 3a 15 MHHYT, KakoBa €ro CpejiHsisi CKO-
pocts?

Pewenne: nomecture yucpy 50 (mpeoponeHHOe paccTosiHuE) Ha
orverky MINUTES na HenmofBmsKHO# IKaie, a pe3ysibTaT Mpoun-
Taiire HanpoTuB LMpbI 15; B taHHOM ciiyvae aTo 200 Km/yac (nnm
200 museit/gac).
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Ipumep 4: npu yclioBur, 4TO aBTOMOOWIIB MPEOIOIICET PACCTOSIHIE
B 800 kM (mim 800 muuieit) 3a 5 yacoB, KakoBa OyJIeT €ro cpejHsis
CKOpOCTB?

Pemenne: nomectute ucpy 800 (npeojjoneHHoe paccTosHue) Ha
ormerky HOURS Ha HenopBixkHOI 1IKaie, a pe3yIbTar npoynTaiTe
HanpoTus 1upbl 5; B faHHOM ciayuae 310 160 km/gac (mmm 160
muneii/Jac).

1.2 [lpyaue 603MOHHOCIU UCNONBIOBAHUSL

BapunaGenbHasi 1Kana MOXET ObITb MCIOIb30BAHA [JIs1 BBINOJHEHUS! IPYTUX PACUETOB: YMHO-
JKEHMe, JIeJIeHNe, PaBUIIo TPeX , TTPON3BOMTENLHOCTE UM NMOTPeGIeHNe B Yac, PacXojl XKuj-

KOCTH B 4ac, MyJibC 1 T.JI.

YmHoxncenue: 3 x 18; momecture uupy 18 Ha HENOBUKHOI
LIKaje WM HA MOOMIIBHON 1Kane HanpoTtus uudpst 3. Ha oTmeTke
HOURS na menopBinkHOl mKane win y uupel 1 Ha MOGHIBHOI
LIKajne pe3yJbTaT COOTBETCTBYET Ha Kaxjioi uudpe 54.
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[enenue: [lenenne ocymecTBsAeTCs B 0OPATHOM TOPS/KE TIO CPaB-
He-HUIO ¢ yMHOXeHueM. UToObl pasfenuts 54 Ha 2 ciefyer nome-
crurb mupy 54 nanporus ormetkn HOURS Ha HemomsukHOl
mKaje uim y icpbl 1 Ha MOOUIIBHOI HIKane. Pe3ynbTaT cunThiBa-
€TCsl HaMpOTHUB UMPbI 2 HA OJIHOM U3 3THX LLIKaJ. DTa npocTast orne-
pawysi IPUHOCUT CIElyIOIMe Pe3yIbTaThl NPH eeHnn udpbl 54:

54:2=27
54:3=18
54:18=3umrnu.

IIpasuso mpex: 06e WKabl MO3BOISIOT IPOU3BOJUTL YMHOXKEHIE
7 TIOTOM JleJIeHne B OfjHoOl onepanyn. Hanpumep, anst onpeyienenust
cTOMMOCTH 6 MeTpoB Kabelst nipu ctoumoctu 1,5 meTpos 9 dyHTOB,
creiyet nomectuTb Wucpy 9 Hanpotus uudpsl 6. Pesynabrar cun-
TBIBAETCS HANPOTHB IHpHI 1.5, B 1aHHOM ciydae 36 (hyHTOB.
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ITpoussooumenvrocmv usu nompebaeHue 6 4ac: pacyeT Npou3Bo-
JUTEJUIBHOCTH MM MOTPE6IeHNs B 4aC COOTBETCTBYET MPUHLUMAM
pacueTa cpefiHeii ckopocTu. Hanpumep, eciim cTaHOK NPOM3BOAUT
15 epuuui npojykumy 3a 45 cekyHJl, KAKOBA €ro MpOM3BOJUTENb-
HOCTBb B vac?

Pemenne: nomecrure mugpy 15 (KommyecTBO) Ha OTMETKY
SECONDS Ha HemomBMzKHON LIKAJe M CUMTANTE MOKA3AHUS HATIPO-
THB IMPbI 45 (BpeMms); B JaHHOM ciTydae 310 1200 euHuMI NPOyK-
LMK B Yac.

ITyavbcomemp: TyNbCOMETP MO3BOJSET CENaTh OLICTPHIN pacyeT
nynsca. Hanpumep, ecim 27 yaapoB cepiua Obl10 cienaHo 3a 24
CEKYHJIbI, TO /ISl TIOJTyYeHHsl PE3yIbTaTa CJIEyeT NOMECTUTh Ludpy
27 (xonmnuecTBo yiapos) Hanpotus ormetk MINUTES u 3atem cun-
TaTh Pe3yJbTaT HANPOTUB LUGPLI 24 (BpeMmsi), B JAHHOM CIIyyae 3TO
67 ynapoB B MUHYTY.
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s COJIHEYHBIVI KOMPAC

XpoHoMeTp BREITLING MOXHO TaKyKe MCIOJIb30BaTh B KAUECTBE COJIHEUHOrO KOMIaca Mpu
onpefeNieHNN HanpasJeHus cesep/ior. B o6mactsix, rjae ucnonb3yeTcst jeTHee Bpemst, Clielyer
MPUHNMATB BO BHUMAHUE C/IBUT BPEMEHM Ha OfIMH Yac.

Hcnoavaosanue na ceéeprom noayuapuu

YacoBylo CTPEJIKY YCTAHOBHUTH TOYHO IO HANPABICHUIO K COJHILY.
B ueHTpe mpomexyTKa MeXjy ayTeHTHYHbIM BpeMeHeM M 12-ua-
COBOI1 OTMETKOI1 Ha IchepOIaTe HaxoauTcs ror. CeBep JKe HaXOfuTCs
Ha [IMaroHaJIbHO POTUBOIIONIOKHOI CTOpoHe IHepOiara.

Hcnoavaosanue na 10icHOM NOAYyUAPUL

HWHpieKe, pacnosioKeHHblil y 12-4acoBoil OTMETKH, HAIIPABUTh TOYHO
K conHuy. B cepemne paccrosiHus Mexily ayTeHTHUHbIMU MOKa3a-
HUSIMI BpeMeHH 1 12-4acoBoil 0TMeTKOIt Ha updeponate HaxoguTcs
cepep. IOr HaxoUTCs Ha IMarOHAJLHO NPOTHBOMOJIOXKHON CTOPOHE
uuchepbnara.
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PEMOHT

Bai xpoHomeTp BREITLING — 3TO 4acOM3MepPUTENbHbII MPUOGOP BHICOKOIO YPOBHSI, KOTOPbIit
4acTO PabOTaeT HEMPEPLIBHO B OUEHDb TXKENbIX YCI0BUsAX. Ha oueHb MaleHbKOM MPOCTpaH-
CTBE FAPMOHIYHO PAGOTAIOT MHOTOUNCIICHHBIE €T, KOTOPbIE PYKOBOJISIT BCEMU (DYHKINS-
MU, MeXaHuyeckue Npouecchl HEM30€XKHO BElyT K M3HAIIMBAEMOCTH, MOCJIECTBIS KOTOPOi
MOYHO CBECTHM HAa MUHUMYM, OCYILECTBIIsIS CTEUUaIbHbIi PEMOHT (CMa3Ka U 3aMeHa M3HO-
LIEHHBIX fleTaneit). Kak n Kax/plii TOUHbIi TpMOOp MO N3MEPEHUIO BPEMEHH, TaK M BAIlIM Yachl
JIOJKHBI PEryJISIPHO IPOXOIUTh NPOMUIAKTHYECKHI 0OCMOTP U peMOHT. Tonbko npu co6mo-
JIeHUM 3TUX YCJIOBUII OHM MOTYT 6e3011M604HO paGoTaTh. Mbl peKOMEH/IyeM POBOAUTH Cep-
BHC KaX[bl€ [IBA TOJIa ¥ KAXK/ABIX MATH JIET /IeIaTh PEBU3MIO. DTU YCITyTH BaM C Y10BOJIbCTBU-
€M MpPeJIOCTaBAT BCe o(uLMalbHbIe MPOAaBIbl MApKK BREITLING.

BOJOHENMPOHUIAEMOCTD

MexXaH13M Balllero XpoOHOMETpa 3aILMIIEH OT BO3JCHCTBUS BOJIbI KOPITYCOM C yTZIOTHEHUSIMH.
Pazmiunble BHEIIHME BIMSHUS, KAK HAIPUMED, OT, KOCMETHYECKIE CPEJICTBA, Iy XH HIIH TbUTb
MOTYT YIUIOTHEHHUsI HOBPEAUTh. [109TOMY yIIOTHEHNS JOJKHBI PEryJSIPHO Uepe3 Kaxpble 2
rojia 0OMeHNBAThCs. MbI PEKOMEH/TyeM BaM MOITOMY TIPOBEPSThH BOJOHETIPOHNL[AEMOCTb OJIH
Pa3 B TOJ1 B CEPBICHOM LIEHTpe (hupMbl BREITLING M1 y OpUIMAILHOTO NIPOJIaBLA. ITOT TECT
JUTUTCSL BCErO JIMILb HECKOJIbKO MUHYT.
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YunreiBast KOHCTPYKIMIO Moiean NAVITIMER, KOTOpast SIBIISIETCS TOYHON KOMUEl OpUriHasia
MATUAECSTBIX TOJIOB, BKIIFOYAst AN3aiiH, HEe PEKOMEH/IyeTCsl JaHHbIE Yachl UCIOJIB30BATh B BOJIE
— 9TU MOJIeNIM He TpeJiHa3HAYEHbI JIIsl UCTIOJIb30BaHKs B Bofie. Ecii yachl CTaHyT MOKpPbIMH,
TO ClIelyeT BOCHPEMNSTCTBOBATL MAHUIYJISIMK C FOJIOBKOW 3aBOJA, OOOIKOM M KHOIKaMHU.
YpoBeHb HEMPOHNLIAEMOCTH B Gapax OTHOCUTCS K MOKA3aHUSIM MbUIN 1 BOSIHBIX OpbI3r. Todb-
KO Yachl C BOJJOHETIPOHMIIAEMOCTIO OT 5 GapOB BbIlIE MOTYT ObITh IIOBTOPHO MCIOJIb30BaHbI B
BOJIE.

COBETLI

Pemeniky BREITLING M3 HaTypasibHOI KOXKM CJIe/IaHbl U3 CAMOT0 KAaueCTBEHHOIO MaTtepuana
TOHKO¥ Bbijiesku. Kak u'y Bcex n3jienuit u3 HaTypasbHON KOxU (00YBb, MEPYATKH U T.J1.) CPOK
TOIHOCTHU pEMEIIKA 3aBUCUT OT MHTECHCUBHOCTU U yCJ]OBV"?l ero McnoJjib3oBaHus. B nepByro
oyepe/ib KOCMETUUECKHE CPEJICTBA M TIOT YCKOPSIOT TPOLECC CTapeHusl KOXKH.

KOpHyC MapKu BREITLING ¥ MeTaJlJInYecKue 6paCJ’ICTbI M3rOTOBJIEHBI U3 KAUYeCTBEHHBIX OJ1a-
TOPOJHBIX METAIIOB. PerysipHasi 4icTKa MSrKOil CMOYEHO! IIETOYKON FapaHTHPYET COXpa-
HEHUE MX MPEKPACHOr0 BHEIIHEro BUja. JTO OTHOCUTCSI ¥ K YacaM C KOXKAHbIM pemeruKkom,
OJIHAKO KO2Ka HE JI0JI>KHA COMPUKOCATHCS C EDHOﬁ,
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BAXHO

Tak Kak ¥ Kax/Iblil LIEHHbII NPEIMET XPOHOMETP MapKu BREITLING TpeGyeT oco6oro yxoja.
OGeperaiiTe BallM Yachl OT YJapOB U MajIcHNUs Ha TBEP/bIE NPEAMETHI U U30eraiiTe KOHTaKTa
YaCOB C XMMUYECKMMM BEILECTBAMY, ONIACHBIMM Ia3aMyi MJIM MArHUTHBIMU MoJsiMU. Bain xpo-
HOMETP PaccuuTaH Ha 6e30TKa3HyIo paboTy npu TemneparypHom pexume ot 0 1o 50 °C.
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